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Xumus xaHa thapmaLeBTHKa hakynbTeTMHUH OKyMYLUTYynap
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XUMUSOAH MACEJIE YbIFAPYYHYH XOJNAOPY

Byn kongoHmopo ap 6up Genymre Tvellenyy macenenepavH 6up kaHua
Xongopy kepcetynreH. Tuewenyy Genymae xeHekeil MacenenepaeH baira-
nbin TaTaan Macenenep MeHeH askraraH.Ap OuUp MaceneHuH ooby
KepCeTynreH.

Byn KongoHMo XOoropKy OKyy XainapbiHblH XWMUsi, Bruonorus aaucTUkTe-
pu BotoHya GUNUM anbin XaTkaH CTyAeHTTepre, XMMWUsi NpeaAMeTH TepeHaeTH-
N oKyTynraH KnacctapAblH OKyyvynapblHa, MeKTen MyranumaepuHe XaHa
XUMUSIra KbI3blkkaH OKypMaHaap Y4yH GarbirranraH.

© Abaynaaunaos T.A., Waiumkynoea M.A., Tewe6aes Y.I. 2005.
Ow MamnekeTTuk YHuBepcutetv 2005



]
X

N
W

KUPULL CO3

fiacenenepay ublrapyy, XumMiuslibik GUIMMANH KaiibiliTarbillibinaarst He-
rMar opyHNY 33neiT. XUMUSILIK Macenenepan UWTee CTVAGHTTUH 63VHVH
TeopusnbIK GUNMMMH NpaKTUKaaa KOMACHYYCYH, NOTUKanbIk OWNOOCYH XaHa
npeaMeTie GonrcH KuistiryycyH apTTsipar. Maceneuy uuteens n
RYTYPTYY MOHCH Kofynrad TananTs! ueuyy yuyH 3H ene
kepek. Maceneru Ybirapyyaa XUMUsnbik Tunan naiiganaHyy XaHa uankanbik
YoHAyKTap MeHeH Genrunee Gyn CTYAGHTTUH Xe OKypMaHAbIH XUMUANBIK 61-
NMMUH aH CeaumMAayy e3/iellTypyycy Bonyn caHanar.

MaceneHu ULTesaery Heruarm Makcar KaHAaW bikmaHbl nanganaxbin ui-
TeBecuH Genrunyy 6up xoonTy anyy. AnblHraH XOONTy TEKWepyy YHYH 34 ka-
yaH KkuTenTe GepunreH Xoonko kapabacTaH, Teckepy UWTee Bailikaua anTKaH-
[a anbiHraH XoonTy nanaanaHyy MeHeH macenepe 6epunreH MaaHunepau
Tabyy. XumusaaH MaceneHu Ysirapyyna CTyaeHT Xe OkypMaH e3yHyH MaTema-
TUKapaH, uankapaH anraH GunumaepuH BbILULIKTANAT.

Byn KONIOHMOAO HEervavHeH TeMeHky Genykrepre: 61pukMenepaviH, apa-
nalwManapablH XaHa KyliManapasiH Kypamaapbl, XMMUANbIK TeHAeMenep, He-
TM3rv raa 3akoHAOPY XaHa apuTmenep GoloHYa 3cenTeenepre TOKTONAyK. Ap

Eiam Gaminma siroioirn s
Siip GonykTo weweKkelt Maccnenepaet SawTanwn TaTaan macenensp Meued

6yTkeH. Byn GenykTep/ery Macenenepan Ubirapyyaa MaceneHuH anraputivi
Gepunun, MaceneHy YsirapyyHyH 6up kaHua bikmanapbl KONAOHyNraH. AVpbIK-
uya K33 61p Maceneneppe 6up raHa YoHpyry Genrunyy. MbiHAan macenenepav
yblrapyyaa ceacy3 MaTeMaTukarbik bikManap MeHeH ulTener.

YpMaTTyy OKypMaHaap XWMWA TaK XaHa KOnaoHMO npeaMeT BonroHayk-
TaH 6yn npeamer 6GotoHYa MaceneHn Ybirapyy Y4yH paiibiMa cuctemanyy
TypAe macene wvwTer Typyy 3apbif.

KonyHyanapaa TypraH KongoHmo — GoloHua  @3YHY3ASpAYH oi-
nukvpnepuHuanepan Ow MamnekeTTK YHUBEepCUTETUHUH Xumus xaHa cap-
MaLeBTuKa thakynbTeTMHEe TOMEeHKY Aapek 6otoH4a HeHeTceHy3aep Gonot: Ow
waapel, H. UcaHoea kevecy Ne77, 100 kabuHeT «Kannbl XaHa opraHukanbik
aMmec Xxumusi» Kacegpackt T. AGAynasnaosro. ABTOpNop CUSAEPANH ChlH nn-
KupriepuHuaaepav kybaHyy MeHeH kabbin anbilart.
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| BONYM

BUPUKMEJIEP[MH, APATIALLIMATIAPAbIH WAHA KYRMATAFSbIH
KYPAMOAPbLIH 3CENTOO

3aTThIH XeHeKe i XUMUANKIK (hopMynackIH Tabyy

Orepae MaceneHWH LWapTbiHAa 3aTThiH MONeKynanbIk Maccack! 6epunbe-
ce, AaiibiMa ane 3aTTbiH YblHbITbl XUMUSNbIK hopMynackiH Tabyy KbliblH. Bu-
PUKMEHMH XEHEKe XUMUsANbIK chopmynackiH Tabyyaa, OLon 3aTTbiH canbill-
TbipManyy MofieKynanbik MaccachiH TY3reH afemMeHTTepAvH  MPOLEHTTMK
KepcaTKyuyH BUnyy Kepek.

Mucanbi: 1-macene. 3aTTblH Maccanblk YNyWwyHyH 50%TUH KyKypT,
50%THH KbIYKbINTEK Ty3reH. KyKypTTYH KblK4binblHbIH (hopMynachIH Tankbina?

Maceneae KyKYPTTYH XaHa KbIKYKbINTEKTUH MPOLEHTTHK ynyLTepy Gepun-
reH. OwoHAaykTaH S,0, Aen Genrunen anabbia.

Bepunau: ll quirayyt

W(3)=50% 1. KyxypTiyli Kaiia KbMKEINTexTUH cantiiiyhipmas
nyy aToMayK Maccanapbl TeMeHkyre 6apabap:
Ar(S)=32 r/monb, Ar(0)=16 r/monb

2. MPOLEHTTUK YNYLUTEPYH cCanbiluThipManyy aToMAyK Maccanapblia
Genebys:
SURY 1y=1,56:3,12
3216 XYRNOL

Oropyaa anbiHraH KaTbILWTbIH 3H KU4MHecUHe ap GupuH Genebys, balu-

Kaya anTkaHaa

1,56 3,12
bt st [0G)
156 156 nemek: SO,

2-macene. Jrepae 3aTTbiH aba GoloHua Thirbiaabirbl 2,62re Gapabap
6051co, an 3aTTbiH KypambiH 84,2% KyKypT xaHa 15,8% KeMypTek Tyace 3atTblH
chopMynachit Tanksina?

EepunAu
D,6.=2,62 Ywirapyy: 1-xony.
W(S)=84,2% 1. Macenege 3aTTbiH aba 60l0HYa ThIrbI3AbIrbl
W(C)=15,8% GepunreH. [lemMek: 3aTTbiH CanbIWTbIpManyy
MoreKynanblk MaccackiH acenten anabbia.
C,S,? " Mr=29 r/monb -2,62=76 r/Monb

2. Xoropky Macenegew ane X xaHa y Aen Genrunen anbin, npoueHrruK
YNyWTepyH acenTen anabbia:



15 849
12,6 &5

) 9

WY =i 2 xy=1,31:2,62
12 2
>KoropyaaH anbiHraH KaTblTIH 3H KnuMHecuHe ap GupuH Genebya:
S 1,31 2,62
TN AL xy=1:2 [lemek: CS,.
5 Yuirapyy: 2-xony.
geP:; g;l 5 1. Macenepe 3aTTbiH aba 6oloH4a Thirbi3abl-
Eoo N rbl GepunreH. [leMek: 3aTThiH canbIWTbipManyy
W(S)=84,2%
10 MoneKynansIk MaccachlH acenTen anatbia. An

W(C)=15,8% VuYH TemeHky chopMynaHs! xonacHobys:
Mr = d-Mgss)
sty'? Mr=29 r/mons -2,62=76 r/monb

Byn bikMa MeHeH GMPUKMEHMH YblHbirbl (hopMynacbiH Tabyy Y4YH Kypa-
MbIHAArbl aNeMeHTTEpAVH MaccarbIK YNyLWTepyH canblliTeipManyy Monekyna-
NbIK MaccacklHa kebenTebya.

m(3)=Mr-W
m(C)=76 r/monk -0,158=12 rp.
m(S)= 76 r/monb-0,842=64 rp.

AneMeHTTEpAUH CanblUTEIPManyy atoMayk Maccanapsi Genrunyy 6on-
FOHAYKTaH, 3aTThiH KypaMblHarl KOMYPTEKTUH XaHa KYKYPTTYH aTOMAOPYHYH
caHblH Tabyyra 6onot.

12:12=1 64:32=2
[eMek: 3aTThiH YblHbIrb! hopMysiack! CS,.

Bepunau: Ywirapyy: 3-xony.

Dm=g.62 3 1. Macenepe 3aTTblH aba GotoHYa ThiIrbI3Abire!
W(S)=84,2% BepunreH. [leMek: 3aTTbiH canbilTsipManyy
W(C)=15,8% MoneKynasbIk MacCackiH acenten anabla.

Mr=29 r/monb -2,62=76 r/Monb

C.S? I
TeMeHky hopMynaHbl NaiaanaHyy MeHeH 3aTTbiH KypambiHAar! aToM-
[OPAYH CaHblH 3cenTenbua.
- W%Mr

Ar
MbiHaa, W% -3aTTblH Maccanblk e MPOLEHTTMK ynywly; Mr-3aTTbiH
canbiWTbipManyy Mornekynanblk Maccacbl; Ar-3aTTblH - canblTbipmManyy
aToMAyK Maccachl; N-3aTThiH CaHbl.



(=210
14
0,842-76
n(S)=—"20
SV,

[Lewmek: 6enrucus 3arTeiH hopmynacsl CS, 6onoT.

3-macene. HatpuiauH KykypT Kblukbin Ty3yHyH Genrucua 6up kpuctan-
noruapaTbiH bICkITYyAaH Maccackl 47%Ke asaiiraH 6011co, aHbIH AMNUPUKanbIK
¢hopMmynachblH Tankbina?

Bepunau: Ybirapyy: i-xony.
Byn macenene kpuctannoruapaTtTbiH Xanfbl Macca-
W%=47% cbl 47% ke asaiiraHabirel Genrunyy. Ce6ebn, Kpu-

CTanmorMapatTLl  biChiITyyAaH aHblH COCTaBbIHAAmI
CYyHyH GenyHyn Ybirbilubl MeHeH TylyHAYpyyre 6o-
nor.

Hemek: kpuctannorugpaTTeliH cocTaBbiHaa 47% cyy Gap gen anabbia.
Benrucus kpuctannormppatibii dopmynackiH Na;SO,nH,0O wapTryy Typae
*asabbi3. Buare n AuH caHbl Genrucus. XKannbi Macca 100%Tu Tyace, aHbiH
47%Tv cyy, 53%Tu (100%-47%) Na,SO, 6onor.
aAr.

/4

Byn dopmyna MeHeH KpucTannorvapaTTbiH MoneKynanblk MaccachiH
Tabyyra 6onor.

Mr(Na,SO,) = 23-2+32+16-4 = 142 r/monb
Mr(kpucT.) = 142 r/monb/0,53 = 268 r/monb

MeiHaa 268 r/monb - 142 r/monb = 126 r/Monb Xannbl CYYHYH Mornekyna-
Nblk Maccackl Gonot. An aMu KpucTannorgparTarbl CyyHyH caubl 126
r/Monb/18 r/monb = 7.

[emek: KpucTannoruapaT XeTU Monekyna CyyHy KapmaiT. Benrucus
KpuctannoruapatTeiH hopmynackl Na,SO,-7H,0

Mr

Bepunau: Ywirapyy: 2-xony.
Na,SO,- x, nH,0 - y nen 6enrunen ankin, Macca-
W%=47% NbIK YAYWTEpYH ap 6up 3aTTbiH 83yHYH Monekynanbik
MaccacbiHa 6enebya.
Mr-? x _53 47 x 0373
n(H.0)-? y 142718 Mbmgan y 2,61 6onor.

KOropyaaH anblHraH KaTblTapablH 9H KW4MHecuHe ap GupuH Genebya.
6.a.



aHa Ky yp

n27Y N1
X=\I,J7J: 201 4.4

y 0373 0373 Muwnau Ma 80, —1, H,0 — 7 Gonor.
H

Demek: 3aTThiH dopMynacsi Na,SO,7H,0 xoon GeperT.

Bepunpu: Il Ywirapyy: 3-xony.
W%=47%

1. KpucrannoruapaTTbiH MONAPAbIK MaccacklH Taba-
Bbl3.
Mr(Na,SO,) = 23-2+32+16-4 = 142 r/monb Mr(kpucT.)
Mr-? = 142 r/mons/0,53 = 268 r/Monb
n(H,0)-?

2. x(Na,S0,), y(H,0) pen 6enrunenbus. KpucrannornapatibiH Monsp-
AbIK MaccachiHbiH HaTpUAAWH cynbgaTbiHbiH Maccanblk YnywyHe 6onroH
KeBOWTYHAYCY, aHblH COCTaBbiHAarbl GupvkMenepavH KO3(PDULIMEHTUHNH
ollion 3ne BUPUKMEHWH Mornekynanblk MaccackiHa 6onroH ke6enTyHAYCYHS
6apabap.

a) M(x(Nast,,)y(H20))-W(Na,SO.)=xM(NaZSO4).

Yiuyn chisikTyy ane

6) M(x(Na;SO,)y(H;0))-W(H,0)=y-M(H;0)
a) xaHa 6) TeHemMenepyHeH X TH aHa y TMH MaaHUnepuH Tababbi3.

a) 268 r/monb - 0,53=x142 r/monb

142 r/Mmonb=x142 r/monb

- 142 r/mMonb
142 r/mons -

6) 268 r/monb - 0,47=y - 18 r/monb
126 r/monb=Y - 18 r/Monb

_ 1261/mommb
= 180moms - Mbmnan y=7 anbisar H,0=7
Oemek: 3aTThiH chopMynacsl Na,;SO.7H,O HaTpUiiavH CynbgaTbiHbiH
renTaruaparsl.

MbliHaaH x=1 ansiHat Na,SO,

Macenenep

1. Maccansik ynywy 50% KyKypT xaHa 50% KbiuKbinTeKTeH TypraH KYKYPTTYH
Kbi4KbIbIHBIH (popMynackiH Tan? XKooby: SO,.

2. Maccanbik ynyuy 40% kanbuui, 12% kemypTek xaHa 48% KblYKbINTEKTEH
TypraH KanbUuiauH Ty3yHYH XeHeKeii chopmynacsiH Tan? XKooby: CaCO;.



3. Maccanbik ynywy 46,93% Temup, 17,32% docdopaoH xaHa 35,75%
KbIYKBINITEKTEH TypiaH 1didall 3dlibiH KOHOKSR (POpMYITacoid Tan? JKoody:
Fea(POs)2. sl

4. KanblLAavH, XNOpAYH XaHa CyyHyH maccanbik ynywrepy 18,2%, 32,4%,
49,4%TV Tyace, KpUCTannoruapaTTeiH hopmynackiH Tan? Xooby: CaCi,*6H,0.
5. TeMUpAuH, KYKYPTTYH, KbI4KbINTEKTUH XaHa CyyTeKTUH Maccanblk ynyLTepy
20,1%, 11,5%, 63,3%, 5% 6onco, KpucTannorMapaTTbiH (PopMynachiH Tanksl-
na? Xooby: FeSO47H,0. '

6. GapuiiauH XNOpPUAMHWH XaHa CyyHyH maccanbik ynywrepy 85,25% xaHa
14,75% 6Gonco, Gapui KpuctannoruapateiHbiH GopMynackiH Tanksuia? XKo-
06y: BaCly*2H,0.

7. ANIOMUHUIA MeTannblH anyy Y4yH KONAOHYNyydy KpUOSUT MUHEepanblHbiH
KypamblHaa 60% NaF, 40% AlF; 6onco, aHbiH hopmynackiH Tankbina? Xooby:
3NaF-AlF,.

8. Oreppe 3aTThiH aba 6010HYa ThiIrbi3abirs! 2,68 re 6apabap 6onco, Maccarbik
ynywy 84% KykypTTeH XaHa 15,8% KkeMypTekTeH Typca , aHaa 3amTbH
copmynacsiH Tanksina? Xooby: CS,.

9. CocraBbiHaa 42,85% kemypTtek, 57,15% KbluKbUITEK OONCO, KOMYTEKTUH Ba-
neHTTYynyryH Tankeina? C(ll).

10.Monsipablk Maccackl 123 r/moms GOMrOH 3aTTbiH COCTaBbiHAA Maccanblk
ynyuwy 6otoHya kemypTek 58,5%, cyytek 4,1%, asot 11,4%, Kbl4KbinTeK 26%
6011CO, 3aTTbIH XMMUANBIK hopMynackiH Tankbina? Xooby: CeHsNO,.
11.MapraHeuTuH (I1) BaneHTTyy cynbgaTbiHbIH KpUCTannoruapateiHaa Map-
raHeUTMH Maccanblk ynywy 26,8% Gonco, 1 Monb kpucrannoruapatka Tyypa
Kenyyuy CyyHyH caHblH %aHa hopMynachiH Tanksina? XXooby: MnSO,:3H,0.
12. (Il) BaneHTTyy 3MEeMEHTTUH KbluKbifbiHAArbl KbIYKbINTEKTUH Maccanblk
ynywy 16,78% 6onco, aneMeHTTMH MOMAPABIK MaccachiH Tankbina? Xooby:
238.

13.(lll) BanenTTYy MeTanngblH CcynbdaTtbiHbiH - KpUcTannorvaparsiHAars!
KYKyPTTYH Maccanbik ynywy 18,25% 6onco, kpuctannoruaparTbit dopmyna-
CbIH Ty3yN, CTPYKTypanbik hopMynacki xaarbina? Xooby: Fe,(SO,)s*7H,0.
14.MeTannabiH avruapococdaTsiHaa Maccansik ynyuy 25,8% cocdop born-
O, XMMUANBIK 3NEeMeHTTepavH Byn Tyaaarkl Maccanbik YAYLITEepYH Tanksiia?
Xooby: Metann 19,3%, cyytek 1,7%, KblukbinTek 53,2%.

15.MeTannablH cynbgaThiHaa Maccansik ynyly 0,3684 metann 6Gonco, aHaa
KanraH aneMeHTTepANH Maccanblk YNyWwTepyH Tankeina? Xooby: KYKypT 0,21,
KblukbinTek 0,3158.

16.(Ill) BaneHTTyy MeTannAbiH Kbl4KbiNbIHAA KbIYKLINTEKTUH Maccanblk yaywy
17,3% 6onco, aneMeHTTMH Monekynanbik MaccackiH Tankbina? Xooby: 114,7.
17.TemupauH (IIl) BaneHTTYY Kbl4KbibIHBIH KEHAEMM MaccanbiK ynywy 60%
6onco, KeHAer TeMUpAUH Maccanbik YNyLWyH Tankbina? Xooby: 42%. .



XaHa acenrtee

Y YP:

18.10*M® XNODAVH KbIUKbINEIH aXbIDATKAHAA 104M® KhiuKbinTek xaHa 10°m®
XNop (H.W.) anbiHraH, 3rep Xop Kbl4KbibiHbIH ByycyhyH aba BotoHua cansil-
ThIpManyy ThIFbI3AbIrE! 2,34 00N1CO, aHAA Kbl4KbINABIH MOneKynansik ¢opmyna-
CcbIH Tankbina? YKooby: ClO,.

19.0,752¢10°Mr 3aTTbl KYMAYPYYASH 0,352+10°Mr KeMyp KblUYKbiN rasbl XaHa
0,144+103mr cyy anbiHraH. 3atTars! 6apabik BSpomMay 4YeKTYPYYASH 1,504+10%mr
KyMyLUTYH 6poMuav anbiHra. 3aTTbiH Monekynanbik maccach! 188 r/moms 60n-
€0, aHbIH hOPMYNaCkIH Tankbina? Xooby: C,H,Br,.

20.Maccanbik ynylyHae kemypTek 81,82% xaHa cyyTek 18,18%, an amu 10°
3u3 yrnesopopop 2,6+10°Mr Gonco, yrneBoAopOARYH MONEKynApAbIK chopMy-
nacbiH Tankeina? Xooby: CsHy,.

21.10°%r pocdop KbIYKbINTEK MEHEH 2,29+10°%r pocchopAyH KblUKbINbIH Naii-
aa Kbinca, hocopAYH Kbl4KbiNbIHEIH popMyniaciH Tanksina? YXXooby: P,0s.
22.3aTThIH KypaMblHaa Maccanbik ynywy 14,1% kanwii, 38,3%  xnop, 8,7%
MarHuii xaHa 38,9% cyy 6osico, Byn TyaayH (popMynacklH Ty3 aHa aTbiH ara?
»Kooby: KCI*MgCl, *6H,0 kapHannur.

23.9repae a) 43,3% Hatpuid, 11,3% KemypTek, 45,3% KblukbinTek; 6) 40%
KeMypTeK, 6,67% cyyTek, 53,33% KblukbinTek 6onco, GupukmenepavH dopmy-
nacklH Ty3 XaHa an dopmynanapab! 3 BapuanTTa KkepceT? Xooby: a) Na,CO;
6) CH,0; CH,COOH; CgH1,04.

24.Kaiicbl opraHukanblk 3aT 29,4% cyyTekTi kapmanT? Byn 3aTTbl anyyHyH
TeHAEMenepuH XaHa anyyHyH kepekTyy cxemanapbl xa3? Xooby: CH,D.
25.Maccanbik ynywy 80% kemyptek, 20% cyytek Gonrod BUPUKMEHIH KaauM-
v waptTa 1 nuTtpu 1,34 rpammra Gapabap Gonco, rasablH chopmynacbi Tan-
Kbina? YXooby: CH,.

26.KYKypT ~ KMACMOTAChIHBIH  COCTaBbIHAArLl  ANEMEHTTepAuH maccanblk
yryLWTepyH Tanksina? XXooby: 2% cyyTek, 32,65% KyKYpT, 65,3% Kbl4KbINTEK.
27.Mapbila apariHbH COCTaBbIHAArk! ANeMeHTTepAMH Maccarnblk YNyLTepyH
Tankeina? Xooby: : 2,31% cyyTek, 8,1% asoT, 61,74% xnop, 27,82% KblHKbIf-
TeK.

28.CUNbBUHAWH COCTaBbIHAArb! ANEMEHTTEpAUH Maccanbik YNYLWTepYH Tar-
Kkbina? Yooby: 52,35% kanuii, 47,65% xnop.

29.MapraHeuTuH (Il) BaneHTTVy cynbdatbiHbiH KpucTannoryapatbliHaarsl Tys-
[YH XaHa CyyHyH maccansik ynywrepyH Tankeina? Yooby: 48,78% Ty3,
51,22% cyy.

30.6cyMAYK MaibiHbIH COCTaBbIHAArEI ANEMEHTTEPAVH Maccanbik yNyWTepyH
Tankbina? Xooby: 77,37% kemypTek, 11,76% cyyTek, 10,85% Kbl4KbITEK.
31.Maccacsl 3 rp. 6onroH mMeTtann kyirenae 5,67 rp. metannabiH KbluKbinbl
naiiga Gonot. MeTtannapiH KblukbinaaHyy AapaxachbiHbiH MaaHuch +3. byn
Kaiics! MeTann? Xooby: antoMUHUNA.



XaHa

32.(1V) BasnieHTTyy 3nemeHTTeH nanaa conroH 0,4373 rp. 2 Heruaayy kvcnora-
uLl aweinatvauna 04058 rn,  owon wucnoTadLly aurunnunu naiina Gonrou,

KacnoTadely aunanpi

KucnoTaHbIH hopMynackiH Tankeina?

Arraoiny s W osmseasiiris sesiis ovnrmoie
23.Eenminyy Tys X GNemeHTTH KaHa CyyTek,
Anapabid Maccansik KaTeiiTape X H:N:O=12:5:
ANapgdpid MacCalioik KaTbiliTapbi AlLNUT12100

Tanksina? Xooby: NH,HCO,.

34.36,6 rp. 6apuit xNopuAVHUH KpUcTannorMapaThbiH biChbiTkaHAa Maccacsl 5,4
rpammra asavraH. TyaayH (popMmynacblH Tankeina? Xooby: BaCl,*2H,0.
35.6,85 rpamm (Il) BaneHTTYy BonroH Benrvcua Metann cyy MeHeH apaketTe-
HUwkeHae 1,12 nuTp cyytek GenyHyn ublkkaH. Byn kaicel MeTann? )Kooby:
Gapuii.

36.21 rpamm (Il) BaneHTTYy MeTannabliH kapGoHaTbiH bickiTkaHaa (H.w.) 5,6
NUTP KOMYP KblYKbiN radbl GenyHyn YbikkaH. Ty3ayH copmynacbiH Tankbina?
Yooby: MgCO,.

37.12,8 rpamm MeTannabl 60%Tyy a3oT KUCMOTachi MEHeH apakeTTeHAUpULL-
keHpe 8,96 nuUTp (H.W.) KYpeH, ras xaHa Ty3 naiiaa 6onroH. arep metannasiH
KblYKbINAaHyy AapaxacbiHblH MaaHucu +2 Gonco, aHaa Byn kavcel MeTann?
Kooby: #es.

38.Maccanbik ynywy 28% metann, 24% kykypT, 48% KblYKbiNTeKTeH TypraH
Ty3ayH chopMynacblH aHblkTarsina? Xooby: Fe,(SO,)s.

39.Maccacel 0,197 rpamm MetannaelH uoauauH 1200°C Temnepatypapa
bICbITKAHAA Tas3a Typaery Metann xaHa uop nanaa GonroH. SrepAe  biChITYY-
AaH BonbgpamM eTkepry4yHyH Maccackl 0,03 rpammra keGeireH Gorco, aHaa
KaWicbl MeTannabiH uoanau anbiHraH. Xooby: Zrl,.

40.112 rpamm (Il) BaneHTTyy MeTannAabiH KblYKbifibiHAH 222 rpamMmm aHbiH X1o-
puavH anyyra GonoT. An amu metannabiH 10 rpamMm Kbl4KbibiHAH KaH4a
rpaMm aHblH cynbaTtbiH anyyra 6onor. Xooby: 24,3 rp.

41.10 rpaMm KanbUMAAWH cynbaTbiHbIH XaHa chocdaTbiHbiH apanalmacs!
3,2 rpamMM Kanbuwiau kapmaiT. YilyHAaW maccaparbi apanalimaga kaHya
rpamm ¢occhop Gonor? Xoobdy: 0,56 rpamm.

42.lllenoutyy Xep MetannablH cynbaTblHAa KYKYPTTYH Maccanblk ynmywy
0,266 ra 6apabap. TyaayH chopmynacblH aHbikTarsina? XXooby: MgSo,.
43.KanbuuinauH, MarHuiavH xaHa HaTpuiavH opTodoccaTbiHaars! ocop-
AyH Maccanbik ynywy 0,20 6onco, apanalwmMapaars! MeTannaapAbiH Maccansik
ynywrepy kaH4a 6onot? Xooby: 0,39.

44.Benrucna 3aTTbl KyWAYPYYASH a30T, KeMypTek aHa cyy navpa 6Gonyn,
aHblH MonapAablk Maccackl 27 r/monkro 6apabap akeHauru Genrunyy Gonco,
aHAa 3aTThiH hopMynachiH Tanksina? Xooby: HCN.

45.Maccacbl 1,67 rpamm mMeTannabiH kap6oHaThl a30T KUCoTackl MEHeH apa-
KeTTeHuWwKeHae 2,07 rpaMMm aHblH HUTpaThl Naiga bonor. MetanngsiH Kapo-
HaTbIHbIH (hopMynackiH aHblkTarbina? Xooby: PbCO,.



H XaHa Ky# yP. 3acentee

46, Maccack! 2,9 rpaMm LLIenoyTyy meTtannabiH HUTPATBIH bIChITKAHNA 2,44
paMM MeTannAbliH HUTPUTM XaHa KbiuKbINTeK naiga Gonot. MetannablH HUT-
paTbiHbIH (OpMynacbiH Tanksina? XXooby: KNOQj3.

A7.MeTannablH KbIYKbINbl XaHa KYKYPT kucroTack! apakeTTeHuwkenae 3,92
rpaMM OLLON MeTanNAbIH cynbgaThl XaHa 0,54 rpamm cyy naiina Gonor. Me-
TannAbiH KbIYKbINbIHLIH (hOpMynachit aHblkTarsina? Xoeoby: Cr0s.

48.1 rpaMM TyafaH 3pUTMeHM AasipAallbin, atbl allbikia anblHraH HaTpunanH
cynbgaThl MEHeH apanalTbipbillikaH. PeakuvsiHbIH HaTblbxackiHaa 1,2 rpamMm
yekme naiiga 6onoT. Srep LUeNouTyy Xep MeTannAabiH ranvau (xnopua xe
Spomun) akeHavrn Genrunyy Gornco, aHAa Ty3AyH chopMynachlH Tankeina?
Xoo6y: BaCl,.

49.8,2 rpaMM Tyara allblkia anblHraH Weno4TyH 3puTMechH KOwWyLuKaH. Ha-
Tolibkaaa 3,7 rpamm MeTannAblH TMAPOKbIYKbIbI naviga 6onroH. Srep wiernoy-
Tyy Xep MeTannfiblH X/I0pUAV XKe HUTpaThbl SKeHAUTH 6enrunyy Gonco, aHaa
6yn Kaiick! Ty3 3KeHAWUrMH aHbikTarsina? Xooby: Ca(NOs),.

50.Benrucua (Il) BaneHTTyy MeTansfbiH Kbi4KbiNbH a30T KucnoTacbl MeHeH
apakeTTeHAVpULLKeHAe 34 rpamm Ty3, 3,6 rpamm cyy naiina Gonort. Peakyuara
KMPreH MeTannabiH Kbl4KeinbIHbIH MaccachiH Tankeina? Xooby: 18,8 rp.

51.3,2 rppaMM OpraH1Kanblk GupukmeHm (Mr=46 r/noms) KYARYPYYASH 4,4 rpamm
KSMYP KbluKbIN ra3bl XaHa 2,7 rpamMM cyy anblHraH. Benrucua 3aTTbiH MONeKy-
nanbik hopMynacbiH aHblkTarbina? Xooby: C,HgO.

52.5 rpaMm MeTanngbiH kapBoHaTbiH biCbiITKAaHAA 2,8 rpamMm aHblH KblUKbINbl
naiiaa GonroH. ANbiHraH KbluKbifl MEHEH KYKYPT KiCNoTach apakeTTeHuLKkeHae
KaHua maccaparsi cyy ansiHar? Xooby: 0,9 rp.

53.3 rpamm Genrucua yrnesoaopoasy KyiAnypyyaAeH 5,4 rpaMm cyy anbiHraH.
CapnranraH yrnesoAopoAayH OHOKe chopMynachiH Tanksina? Xooby: C;Hs.
54.0,6 rpaMm opraHukanbIK 3aTTbl KyiaypyyAeH 0,88 rpamMm Kemyp KbiHkbin ra-
3bl xaHa 0,36 rpamMM cyy anbiHraH. byn 3aTTbiH 1 nutpu -3°C Temneparypana
xaHa 842 MM. cbiM.MaMm. GaceiMbiHaa 1,5 rpamm Gonco, Genrucua 3aTTbiH
thopMynachlH aHblkTarsina? Xoo6y: CH,0.

55.3,4 TpaMM 3aTTbl KyVAYPYYAeH 2,8 rpamMM asoT, 5,4 rpamMm cyy naiina 6o-
noT. 3rep aHbIH cyyTek 6oloHua canbiluTbipManyy Thirbi3abirel 8,5 ke 6apabap
6onco, Byn Kanck! 3aT AKeHAUMMH aHbikTarbina? Xooby: NH,.

56.HaTpuianH KYKYPT Kbiukbifl Ty3yHyH Genrucua Bup KpuctanmornoparteiH
biCbITyyAaH Maccachl 47% ke asairaH 601co, aHbiH aMnuUpuKanblk opmyna-
CbiH aHblkTarbina? Xooby: NaSO,e7H,0.

57.MapraHeuTvH XIIOPUAMHUH KpUCTANNorMapaThit biCkITyyAaH anbiHraH Kyp-
rak 3aT GawTankbl 3aTTbiH 63,63% TUH Tyace, aHaa byn TyaayH copmynacbiH
Tankeina? MXooby: MnCl,#4H,0.

58.HaTpuiiavH cynbgaTbiHbH KpUcTannorvapatbiH bICbITKAHAA aHbIH Maccach!
2 acere asaiiraH. KpuctannornapatTbiH eHeked chopmynacbiH aHblKTarsina?
Xooby: Na,S05e7H,0.



59.3ku xeHekel Benrucua 3aTTh kickITHILKAHAA [ A-kaTyy waHa wauuk
3NeKTp TOryH oTkepeT. B-CyloK XaHa aneKTp ToryH eTkepbenT. ) xaHe! B 3athii
nampaa Kbinat. AHbIH Cyyaarbi 3pUTMECH Kek TycTy Bepet. Byn apuTMeHu anek-
TponuaaereHae XxaHblaaH A xaHa B satTapbl naiaa 6onot. Bynap kaicl aar-
Tap 3KeHAUrWH aHblkTareina? XKooby: A-Cu, B-Br,.

60.A 3aThiH B KUCNOTackl MEHEH apakeTTeHANPreHae TYCCY3, KeCKUH KbiTTyy B
rasbl nanpa Gonot. Byn rasabiH apuTMecu cheHondTanedHAU advblk Kbiabin
(manuHa) Tycke GoioiT xaHa A 3aTblH naiaa keinat. B rasel k33 6up wap-
TTapAa TYCCY3 XKaHa XbITChbl3 abaHblH cocTaBbiHAa Ke3felkeH [ radbl MeHeH
apakeTTeHWLWeT. AN cyy MeHeH apakeTTeHUWMN b KMcnoTackliH nanaa Keinar.
A xaHa B 3aTTapbiHbiH (hopMynanapbiH Tankbina? Bapabik peakuusnapabiH
TeHaeMenepuH xaarbina? Kooby: cynbguT XaHa KyKypT KucnoTachl.



acenTeenep

1II. BeJTYM

XUMUSTbIK TEHOEMENEP BOKOHYA 3CENTOenep
XuMUATbIK TeHAeMenep GoloHYa acenTeenep MaccaHblH cakTanyy 3ako-
HYHA HeruanenreH. OuioHnykTan © Teumemenepre Tuellenyy voadh-

1epre Tusluenyy Keele

Xumusnbik TeHaemenep 6oloHYa acenTeenepAy Kypryyyae maceneHuH
LWwapThiHa Xapalua naina 6onroH NpoAyKTanapAbiH MaccanapbiH, KONeMAepYH
(raspap YuyH) e GalwTanksl 3aTTapAblH MaccanapbiH, KenemaepyH (raspap
YuyH) acenTecek 6onoT. Xumusinbik TeHaemenep 6otoHua acenTeenep nabopa-
TOpUsIMbIK MpaKTUKajaa, eHAYPYLUTe e3reye MaaHure 3a.

Byn Genymaery maceinenepav WWTeeAe XanaH raHa XUMUAnbIK bikva-
nap konaoHynbacTaH, apanaiumanap GoloH4a acenTeenepae MateMaTukanbik
blkManap konaoHynar.

Byn Genympery Macenenepau Ybirapyyna TOMEHKYASN Xonaop naiipa-
naHbinabt: 1) Mponopuust xony — 6yn xonao 6up aHbIKCbI3AbIK BonroHaykTaH

aHbl X MeHeH Genrunen anabbia. Mucanst: X MbIHAAH X TUH MaaHWCWH

Tabyy yuyH A meueu C Ukl kb

2) 3aTTblH CaHblH MOMb MEHEH 3cenTeee MaceneHuH LWapTbiHAarkl
MaccaHbl MOMro ainaHabipabbia. An yuyH TeMeHKy dopmynaHbl naiiaanata-

6b13. v =~ MbIHAGH
Mr

Vv - 3aTTblH MOMyHYH CaHbl.
m — 3aTTblH Maccachb!
Mr — 3aTTblH canbilTbIpManyy Monekynanbik Maccach!

3) XuMusanbIk peakuusara KaTblWwKaH 3aTTapAblH MaccanapblH canbilTbl-
pyy *ony MeHeH acenTeere GonoT. MbiHAa aTalibiH KONAOHYNa TypraH hopmy-
na XoK. BUpOK formkanbik ORMOHYy Tanan KbinbiHat.

4) MponopuvsHanayynyk koahULMeHTUH naiijanaHyy MeHeH acentece
6onoT. An y4yH TEMEHKY hopMynaHs! KONAOHYYra biHrannyy.

R=-" MbHAa
nvir

R — nponopumsiHanayynyk koadduuueHTy,
m — 3aTTblH Maccach!;
N — 3aTTblH CaHbl;
Mr — 3aTTbIH canblWThipManyy Mofekynasblk Maccach!
5) Anrebpanbik bikMa. MbiHOa apakeTTEeHWLIKeH 3aTTap XaHa naiaa
60NroH NpoaykTanap aTaiibiH CTEXMOMETpUsNbIK KaTkiwTta GonoT. OWOoHAYK-
TaH TeMeHKyael anrebpanblk hopMmyna MeHeH TyloHTynar.



_mv,-M,
X v-M
m, XaHa iV, aHbIKTanyy4y 3aTTbiH Maccachl XaHa cansiTsipManyy
Monekynanblk Maccachbl
m xaHa M macenenuH wapTbiHaarsl Genrmnyy macca xaHa owon
3aTTbIH canbIUTLIPMAnyy Monekynansik Maccacs!
Vv XaHa vy 3aTTbIH CaHbl
6) OxBMBaneHT 3aKkoHyH navaanaHyy MeHeH acenTeere Gonot. Byn Xon-
[0 peakuusra kaTbllukaH 3aTTapAblH, NPOAYKTanapAbliH SKBUBANEHTTUK Macca-
CbIH 3cenTen, aHaaH KUK TeMeHKy bopMynaHbl naaanaHabbia.
m,

i1}

MibiHa

==L MbiHAa
m, 3
m; XaHa m, 3aTTblH Maccachb!
3, XaHa 3, 3aTTblH 3KBMBaNEHTTUK Maccachl
Apanaiimanap 6oloH4a acenTeenepae Xanax MatemartukanbiK Xonaop-
Oy KONAOHYyy biHrainyy. MbiHaa maTemaTukanbik copMynanap XaHa esre-
pMenyynepayH MaaHwiiepiH OpayHa Kowy, aku Genrvcuspuvk akv TeHgeme-
nepavH cucteMachl MacenenepauH WapThiHa Kanallia TVavneT
1 - macene. 4rxe3gut (I1) BaneHTTYy KbiYKbINbI @30T KUCNOTACH! MeHeH
apakeTTeHULLKeHAe kaH4a Maccagarsi e3auH HUTpaThl nanaga Gonot?
Ysirapyy: 1-xon nponopLusi MeHeH 3cenTee.

Bepunau: 1. XeanuH (ll) BaneHTTYy KbiYKbINbIHLIH 30T Ki=
m(CuO)=4rp cnotacsl MeHeH GONrOH XUMMANLIK TeHaeMecuH
*a3abbla:

CuO+2HNO;=Cu(NO;),+H,0

m(Cu(NO,),)-?

Texnemepne kepyHyn TypraHgai 1.Monb xe3auH (l1) BaneHTTyy KbiuKbilbl
2 MOnb @30T KMCToTackl MEHeH apakeTTeHuwkeHge 1 monb xeaguH (Il) Ba-
NeHTTYy HUTpaThl nanaa Gonor.

2. Xoropyaa KenTvupunreH TEHAEMEHU KbicKapThin xasbin, xesguH (I)
BaneHTTYY KbiYKbUIbIHbIH XaHa HUTpaTblHbIH CanbllTbipManyy Monekynansik
maccacblH acenTeitmna. Xeaau (11) BaneHTTYy KbiMKbINbIHbIH MaccackiH Mace-
NeHVH WwapTbiHaa 4r, an 3Mu Xe3auH HUTPaTbIH X I Aen 6enrmneibus.

4r 2.
cuo ——Cu(NO,),
80r/momns 188 r/Monb

X rpaMMAbIH MaaHucuH Tabyy Y4yH TeMeHKyAeW TeHaeme Tysyn ancak
Gonor.



4r xr
R0r/monk 18] r/MomE -
MbiHAaH TOMBHKY anblHaT:
4r-1881/MOJIb

X= =94r
80r 3
Yooby: 9,4r Cu(NO,), naiina 6oroT.
Bepunav: Yeirapyy: 2-xon. Monb GotoHua acenTee.
m(CuO)=4rp 1) Xoropypa kentupunreH TeHaemende 1monb

m(CuO)=4 r CuO peakuusira kupreHge i monb
m(Cu(NO;),)-? “ Cu(NO,), naitaa Gonor.

MaceneHuH wapTbiHaa 4r CuO Gepunre. [emek: 4r CuO monro aiinaH-
nbipabbla. An y4YH TEMEHKY bikManapas! KonaoHobys.

G m

a) M, ¢opmynacsiH naviganaHsin:

MbIHA@ L — 3aTThIH CaHbl, M — 3aTTbiH Maccackl, Mr — canbiwTeipManyy
Monekynanblk Macca. YXeaavH canbiluTbipManyy monekynanelk Maccach! 80
r/monro Gapabap.

4r
Vieuoy = = —— = 0,05 Mo1B.
80r/Monb

6) MponopLus xony MeHeH:

1 monb CuO — 80 r/monb
x Monb CuO —4 rp

_ Imone-4r

Momp

80r
anpa 0,05 monb CuO peakuusra kapreHae kaH4a monb Cu(NO,), naiipa 6o-
NOT. XUMUSNIbIK peakUMsiHbIH TEHAEMECUHEH KepYHYN TypraHaan 1 Monb xes-
OVH KbluKbiNbl @30T KUACMOTachl MEHeH apakeTTeHulKeHae 1 Momnb xesauH
HUTpaThl Nanaa Gonot. AHaa 0,05 Monb CuO peakyysra KMpreHae Kax4a Mornb
Cu(NO,), naiiaa GonopyH Nponopuusi Xosy MeHeH acenten ybirapabbia.

0,05Momb _ XMOJIb

X =0,05Mmomp

1Momns 1Monb

1mo15-0,05 MoIB

MblHAaH Xy = =0,05M01b Cu(NO,), anbiHaT.

1moms
2) MaceneHuH wapTbiHaa kaHua rpamm Cu(NO,), naiina GonopyH cypa-
raH. [leMek: Mongy rpammra ainaHabipyy Y4YH



Liy m=v-M

M, dopmynackiHaH m au Tababela: M = =
AHbiH onnvHa kodicok. M = 0,05 Mo 188 r/Momb = 9,41
Wooby: 9,4 rp Cu(NO;)..

Bepunau: Ywuirapyy: 3-xon. 3aTTapablH MaccanapblH ca
m(CuO)=4rp NbITBIPYY MEHeH 3cenTee.
1) PeakuusiHblH XUMUATBIK TEHAEMECHH Xa3abbia:
m(Cu(NO,),)-? CuO+2HNO,=Cu(NO,),+H,0
Aewnek: m(CuC)=1#orib-80 r/Mornb=380 rp.

m(Cu(NO;),)=1monb-188 r/Mmonb=188 rp
2) MaceneHnvH wapTbiHaa 4r CuO GepunreH Gonco, 6yn macca 1 Monb
CuO HaH kaH4a ace Ku4yuHe?

80
—=203ce
4 e 4r 80raaH 20 ace KUYMHENUK KbinarT.
3) AHpa naupa oonroH Cu(NO;), Maccacel 1 Monb Cu(NO;), MaccackiHa
canbiwTblipraHaa 20 acere ku4uHe 6onor.

m(Cu(NO,),)=188 :20=9,4r.

Xooby: 9,4 rp Cu(NO,),.
Yuirapyy: 4-xon. [ponopuvsiHanayynyKkTyH Ko-

Bepnnam: 3 PULUUEHTUH NaraanaHyy MEeHeH
m(CuO)=4rp acenTes,

1) Byn xon MeHeH Ybirapyyaa TeMeHKy opmy-
m(Cu(NO,),)-? salll

na narWpanaxbinar. nM,

MbiHaa R — nponopuusiHanayynyk koaduLMeHTU; m — 3aTTbiH Macca-
Cbl; N - 3aTTblH CaHbl; M,— canbllTbipManyy Monekynansik Macca.
CuO+2HNO,=Cu(NO,),+H,0
- 4 r -
1moms- 80 r/mMons

MponopyusHanayynyk koagduumeHTUH nanganansin Cu(NO,), macca-
CblH Tababbla: m=RnM
m(Cu(NO),)=0,05-1 monb-188 r/monb=9,4 rp.

Xooby: 9,4 rp Cu(NO,),

5-xon. Anrebpanbik (hopmynanapAbIH XaHa acenTeenepayH
XapAambl MEHeH acenTee.



XuMMSrbIK peakuuanap MeHeH WiluTeeae apakeTTeHUWKeH 3aTTapAblH
Maccachl MeHeH peakuusiHbIH HaTblixackiHaa naiiga 6onroH npoAyKUMSHBIH
Mdcecdebl 83 dpa CINXNOME | PUAIIBIK Kdlbiwid Qusiul. Eyu CINXnume | pyuxlIbik
KaTbilLl TOMEHKy anrebpariblk hopMy/na MeHeH TYIOHTYNaT:

m-v, - M,
v-M

MbiHaa, M, — aHbIKTanyyyy 3aTThlH Maccackl; m — MaceneHvH Lap-
ThiHAA Genmnyy macca; M — olwon 3aTTbiH CcanbllWTbipmManyy monekynansik
maccacbl; M, — aHbikTanyydy (6enrucus) saTTblH CanbITsIpManyy Monekyna-
NaK Maccachl; U XaHa Uy — XUMUATIbIK TeHAeMe/e K8PCOTYIIeH 3aTThiH CaHbl.

i, =

Bepunau: Ybirapyy:

m(CuO)=4rp 1) XuMusnbIK TeHAeMecuH *a3abbla:
CuO+2HNOG=Cu(NO;),+H,0

m(Cu(NO,),)-? I

2) Xoropyaa kentupunreH dopMynaHbi nanganaHbin Xe3auH HUTpaTbl-
HbIH MaccacbiH Tababbia:

Xooby: 9,4 rp Cu(NO;),.

Ybirapyy: 6-xon. KkeuBaneHT 3akoHyH

Bepungu: D
nanganaHyy MeHeH acentee.

m(CuO)=4rp Byn *onAo anray apakeTTeHULKEH 3aTTapAbiH
NEHTTUK MaccanapbiH
3cenTes kepek.

m(Cu(NOy),)-? |

1) CuO xata Cu(NO;), 3KBUBAmNEHTTUK MaccackiH acenTenbus:
3(Cu0) = % = 40r/5KB. 3(Cu(NO,), = %ﬁ =942/ oxe.
2) OKBWBANSHT 3aKOHYHAA KONACHYaH copmyna Goionua Cu(NCs),
maccacbiH Tababb!3:
m_3
m 3,
MbiHAa m - 3aTTbiH Maccachl;

3 — 3aTThIH 3KBUBANEHTTUK Maccachbl.
942/ k6. _

m=m % OppAyHa KOWCOK m, =42 942
1

402/ axs.

Xooby: 9,4 r Gonort.




Xumusinblk TeHaemenep GoloHya acenTeefe apanaluManapfbiH cocra-
BblH Tabyy Aa kongoHynart. Apanawmanap GoloH4a acenTeege maTematuka-
Tanaan kepeny.
Z-macene. iviaccachb! 4,9 rp GONroH KanWAuH NepMaHraHaTbiHbIH
XaHa MapraHeLTuH (iV) BaneHTTYy KblHYKbiNbiHbIH apanaluMach! allibikya anbiH-
raH Ty3 KMcnotackl MeHeH apakeTTeHuwkeHae 4,97 rp xnop naipa GonroH.
Kanuii nepMaHraHatbiHbiH apanaliMaaarbl Maccasnbik YNyLyH Tankbiia?

Eepunu“: Yeirapyy: 1-xon.

m(apanatima)=4,9r 1) MacenennH wapTuinga Sepunrers KMnO, xaka

m(xnop)=4,97r MnO, Ky4Tyy Kbl4YKbINAaHABIPrbIYTap, Ty3 KUCHoTa-
Cbl MEHEH apaKeTTeHULLKeHAe KUCTOTaHbIH cocTa-

W%(KMnO,)-? BbIHAArb! XopAay KanbibblHa KenTuper.

PeakuusHbH TeHAeMenepuH xa3sabbia.
a) 2 KMnO,+16HCI=2KCI+MnCl,+5C!,+8H,0
6) MnO,+4HCI=MnCiy+Cl,#2H,0

2) Xoropyaars! peakLsiHbiH TeHAeMenepuH KhickapTbin Xa3abbia.
2KMnO, - 5Cl,
MnO, - Cl,
3) a) TeHaeMecVHASIM KanUiiAUH NEpMaHraHaTbiH XaHa XyiopAyH Macca-
CbiH X xaHa y aen Genrunen, an amu 6) TeHgemecuHaern MapraHeytuH (1V)
BaneHTTYY Kbl4KbIfbIHbIH XaHa XnopAyH MaccanapbiH m-X xaHa m-y aen Gen-
runen anabbia.
X y
2KMnO, — 5Cl,
316 r/monb 355 r/monk

4,9-x 4,97-y
MnO, —» Cl,
87 r/monb 71 r/monb

oropypaarbl KepceTynreH TeHAeMenepaW TEMeHKYAeW Xasbin ancak

Gonor:
a X = %
) 3T6r/mMons  355r/mMons

6) 49-x __ 497-y
87r/mons  71r/mons
Buare xtH (2KMnO, ) Maanucu kepek GONTOHAYKTaH, y TWH MaaHUCHH
TeHaeme BotoHya Taan:



XuMUsnbIK TeHaeMenep GoloHuya acenTeenep

e v=m,—nncy

a) ,_x.__=____Y__ we x

# 316r/Mons  3551/MOnb 3551/M01b
_355r/Mome X _
T s

ARbiHFaH ¥ TiH MaaHiiciin 5) TERASMECHHS &N 3iiki X Thir MaaHiciiH a)
TeHaeMecuHe koton, 6up Benrmcuaauk Tenaemere ainaHTbIn, aHaaH X TUH
MaaHucvH Tababbla:

6) A9-x _ 497-1123x
87r/moms  71lr/Mons

BapabapAabIKThl XEHeKe TeHaemere ainaHAbIpyy Y4YH OH XaHa con xa-
I'biH Kafubinall keGeiTeBys: 6.a. nponopLis GooH4a acenTenbna.

(4,9-x)71 r/mMonb=(4,97-1,123x)87 r/monb.

AmMarnaapabl aTkapyy MeHeH kaluaanapas! a4abbia:

348-71x=432,4-98x

Bow My4enepay 6apabapablkTbiH 6up XxarbiHa, an amu Genrucusnepav
6apabapabIKTbIH 3KMHYM XKarbiHa TonToiibya:

98x-71x=432,4-348

N7v=04 &
i R=07,0

_846
T
x=3,13 rp

DNemek: apanawmapa 3,13r KanuiguH nepmaHraHatbl 6ap. KanuipguH
nepMaHraHaTbiHbiH - apanalimagarbi Maccanblk YRylWyH npoueHT MeHeH
3cenTeesie TOMEHKY (opMynaHbl NaiinanaHcak 6osoT:

W%=-5_.100%
Am

MblHAa M — aHbIKTanyy4y 3aTTbiH Maccachl; Am —Xannbk! Macca.
W%(KMno4)=34L93r’-100% = 63,87%~64%

Xooby: 64% KMnO, Tyser.

Yuirapyy: 2-xon. Jku Genrucusavk aku  TeHaeme-
nep cucTeMachl MeHeH ubirapyy.

1) Kanuwinue nepMmaHraHaThiHbIH XaHa Mapra-
HELTUH KbIMKBINBIMLIH Maccanapbii X jxaHa y Aen
6enrunen anabbia.

Bepunau:
m(apanawma)=4,9r
m{xnop)=4,97r

W%(KMnO,)-?

a) 2 KMnO,+16HCI=2KCI+MnCl,+5Cl,*+8H,0
6) MnO,+4HCI=MnCl,+Cl,+2H,0
KbickapTbin xascak:

X y
2KMnO, — 5Cl,
316 r/monb 355 r/Mmonb



Xumuanbik TeHaemenep 6oloHYa 3cenreenep

4,9-x 4,97-y
MnO, —» Cl,
87 tlwcne 74 i/monb
MbiHaaH my xxaHa m, TeMeHkyre 6apabap Gonor:
m, =|_’E|=1,mx
t (316)
m2—[ ly] 0815y
Demex: x+y=4,9 rp, an amn 1,123x+0,816y=4,97 rp TeHaeMmenep cucre-
MacblH Tyayn, cucTeMaHbl KOLLYY XOrNy MeHeH Y TUH MaaHucUH Tababbia. An

VUYH 1 — TeHaemere 1,123 Ty keberTyn Tuellenyy Typae 2 — TEHAEMEHY KeMU-
Tebua.

1,123x+0,816y=4,97

_1,123x+1,123y=5,50
1,123x+0,816y=4,97
0+0 307y=0,53

053 )_, 5

0307J

y=1,73 rp. MapraHeuTuH (IV) BaneHTTyy KbiuKbib! GONroHAyKTaH x=4,9-y

Gonor.
x=4,9-1,73=3,17 rp. kanuApuH nepMmaHraHatsl. KanuiiguH nepmaHraHa-

ThIHbIH Maccanblk ynylyH Tababbia:
W%= 34_197-100% =64,7%

{ x+y=4,9 | 1,123

8

Xooby: 64,7% kanuinauH nepMaHraHaTbl.

3-xony. Anrebpanbik TeHaemenepau Tyayn, 6enrucua 3aTTrapablH Mac-
canapbl 3Mec, MONYHYH CaHbl MEHEH ULLTeRtus.
Bepungu: | Yerapyy:
M(apan.)=4,9rp 1) Kanuiigui nepmaHraHaTbiHbIH XaHa MapraHel-
M(xop)=4,97rp. TUH KblYKbINbIHBIH Ty3 KucnoTackl MeHeH Gonrod
i peakuuanapblHbiH TeHAeMenepuH xa3abbla.
W%(KMnO,)-?

a) 2KMnO,+16HCI|=2KC|+MnCl,+5Cl,+8H,0
6) MnO,+4HCI=MnCl,+Cl,+2H,0
KMnO, — x, MnO, — y aen 6enruneiinu, aHaa 2 Monb KanuiiavH nepmaH-
raHatbl peakuusira kupreHaukreH 316x, an amu 1 Monb mapraHeuTuH (1V) Ba-
NEHTTYY Kbl4kbinkl 87y Gonor.
316x+87y=4,9




XuMUANBLIK TeHaemenep 6ol0HYa acenTeenep

x Monb 2KMnO, x Monb 5Cl,, ywyn CbisikTyy ane y Moinb MnO, y mMonb
Cl, 6enyn ybirar.
286x+71y=4,07
TeHaemenep cucTeMachiH Ty3e6y3.
(316x+837y=4,8
1 355x+71y=4,97
CucTeMaHBb! Ybirapyy Y4YH X TUH ko3 uLMEeHTTepUH 6apabapnanbbia.
An yuyH 355:316=1,225 ke 1 — TeHAeMeHM kebeiiTyn TUeLenyy Typae 2 —
TeHAeMeaeH KeMUTHN y TMH MaaHUCHH Tababbia.
{31 6x+87y=4,9 ]1 225
355x+71y=4,97
355x+97,7y=5,50
T 355x+71y=4,97
+27y=0,
_053
a2
y=0,02 mons MnO,
MnO, MaccacblH Tababbi3.
m{vinGg)-nivii—0,02 mMoiib-87 1/Mo1b=1,73 1p.
KanuiagvH nepmaHraHaTbiHbiH Maccach! Xannel apanawmasaH mapra-
HewuTuH (IV) BaneHTTYY Kbl4KbibIHbIH MaccachlH KeMUTKeHre 6apabap.
m(KMnO,)=4,9-1,73=3,17 rp.
KanuiauH nepMaHraHaTbiHbiH Maccanbik YNyLWyH Tababbi3.

W%=3‘i}97-100%=64,7%
Xooby: 64,7% KMnO,
Bepunau: Ybirapyy: 4-Xor.
M(apan.)=4,9rp 1) KanuiiguH nepmaHraHaTblHbIH XaHa MapraHeyTuH

M(xnop)=4,97rp. KbIUKbIMBIHBIH Ty3 KUCTIOTachl MeHeH GonroH peakuus-
NapblHLIH TeHAeMenepuH Xa3abbia.

W%(KMnO,)-? a) 2 KMnO,+16HCI=2KCI+MnCl,+5Cl,+8H,0

6) MnO,+4HCI=MnCl,+Cl,+2H,0

BepunreH Maccaia XNopAyH MaccachlH aHbIKTaibbI3.
4,9 X4
2KMnO, - 5Cl,
316 r/monb 355 r/Mmonb
x4(Cl,)=4,9r-355r/mMonk/316r/Monb=5,50 rp
4.9 Xz
MnO, - Cl,
87 r/monb 71 r/mMonb
X,(Cly)= 4,9r-71r/Monb/87r/Monb=4 rp
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Xumuansik TeHaemenep GotoHya 3cenTeenep

Xoropynarel acenteepe kepcetynreHaei xnop 4,9 rp MnO, 4,9 rp
KMnO, Ha kaparaHaa 5,50-4,0=1,50 rp a3 GenyHyn ubirat. An amu 4,9 rp Ka-

NUANUH NeNMALraUaTLIMEIN Wat2 MapraHelTil! SpCRaWMact: 4,8 p KMnCyna

KaparaHpa 5 50-4,97=0,53 rp a3 xnop GenyHyn ubirat. MelHaaH nponopuus

naByas
TY380YS!

A

40

<

15
m 053
m(Mn0, )_49053

KanuiguH nepmaHraHaTblHbIH Maccacbl Xannb! apanawiMagaH mapra-
HeuTuH (V) BaneHTTYy KbluKbibIHBIH MaccachiH keMUTKeHre Gapabap.
m(KMnO,)=4,9-1,73=3,17 rp.
KanuiiavH nepMaHraHaTbiHblH Maccanbik YyLyH Tababbia.
W%( KMnO,)=3,17/4,9-100%=64,7%.
Yooby: 64,7% KMnO,

=1,73mp

Macenenep
1.TemeHaery peakuusinapaaH m MeHeH GenruneHreH 3aTThiH MACCACKIH Tan-
Kbina?

175
a). CaCO,+2H,0= CaC|z+H,o+co2
1,43 m

6). Ca(OH),+H,P0,=CaHPO,+2H,0

0,01mMone m
8). 2NaOH+H,S0O,=Na,S0,+2H,0
2. TeMeHpery peakuusnapparbi V MeHeH GenruneHreH 3aTTapAblH KeneMyH
acenterune?
V 3n
a) 2NO+0,=2NO,
23r \"
6) Zn+H,S0O,=ZnS0O,+H,
0,25r Y
8) Na,CC,;+H,;PO,= Na,HPO,-rC02+H20
Skr
r) 4HCI+MnO,= MnCl,+Clz+2H20
200rp \"
A) CgH;,06+60,=6CO,+6H,0
3. Mertanngplk HaTpuii Ty3 KUCNOTackl MEHeH TeMeHKY TeHaeme 6oloHua apa-
KeTTeHeT:
2Na+2HCI=2NaCl+H,
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Xumuanbik Tenaemenep GoloHYa acenTeenep

a) kenemy 14,93 nuTp cyyTekTh anyy YHYH KaH4a Maccaparbl MeTannablk Ha-
TpUi kepekTeneT? Xooby: 12 rpamm.
§) 28 sviTp CyyTeriv anyy YyHvn 326 rpanin TyS KMCTOTaChiHbIN SPHTMBCH RS-
pextenreH. Tys KuCNOTaCHIHbIH Maccanbik YNYLWYH aHblkTarsina? Xooby: 20%.
4, 3TN CNUpTU TEMEHKY TeHaeme GoloHYa KyiieT:

C,HsOH+30,=2C0,+6H,0
2,3 rpaMM CrIMpT KyiAreHae KaHua kenemaery KeMyp KbluKbin rasbl naviga 6o-
not? Xooby: 4 nuTp.
5, KanbuviouH kapouayu cyy MeHeH TemeHaery TeHaeme GoloHua apakeTTe-

HULIeT:

CaC,+2H,0=Ca(OH),+C;H,

100 rpamm CaC, cyy MeHeH apakeTTeHULLKSHAS 30 nutp C,H, nalina Gonrex.
KanbUMiaWH Kapbuau MeHeH apanailkaH Galka 3aTTapAblH NPOLEHTTUK
yAylWyH Tanksina? ¥ooby: 14,3%.

6. 20°C TemnepaTypaaa, 720 MM. CbiM. MaM. backiMbHAA 12 nUTp KeMyp Kbiy-
Kbl raablH anyy Y4yH kaH4a Maccaaarb! aueToH abapa Kyiywy kepek? dKooby:
9,15 rp.

7. 20 nutp vc rassl xaHa 20,05 rpaMm KbiuKelnTekTeH TypraH apanawma
KyWAYPYNreH. KaHuya kenem Kemyp Kbi4Kbin rasbl naiiga Gonor. Kaichl ras xaHa
KaH4a caHAa alblkya SKeHAWrMH acenTerune? »Xooby: 20 n CO,, 58 rp O,

allblk4a.

8. 10 rpamMm cyyTekTeH xaHa 10 NUTP Kbl4KbINTEKTEH TypraH apanawma apa-
KeTTeHULKeHAe kaHya maccapars! cyy naiipa 6onot. Kaiickl ra3 xaHa kaH4a
Maccapa allblkya SKeHAUTVH Tankbina? Yooby: 16 rp cyy, 8,2 rp H, allblkua.
9. Maccanbik ynywy 15% cyyTekTeH xaHa 85% KeMYpTeKTeH TypraH 1 kr
3aTTh KyWAYPYY YHYH kaHua keneM aba kepek? (abaparb! KblYKbINTEKTUH Mac-
canbik ynywy 20,95%). Xooby: 1,12 n aba.

10. 800 nuTp cyyTekTeH xaHa 200 NUTP UC rasbiHaH TypraH ras apanauma-
CIH KyAAYPYY YH4YH KaH4a Maccapars! aba KepekTeneT? Xooby: 3409,3 rp.

11. TemeHpery 3aTTapAbl KyWaypYY YYYH kaH4a Maccajars! aba kepektenet?
a) 4 nuTp aueTunex 6) 200mMn MeTaH »Kooby: 44,72 rp. aba.

12. 4 rpamm xe3auH (Il) KbiuKbiNbl @30T KucroTackl MeHeH apaKeTTeHULLKEH-
[ie kaH4ya Maccajarb! Xe3auH HUTpaThl naiipa 6onot? Xooby: 9,4 rpamm.

13. 2,8 rpamm Temup aHa 1,92 rpamm KYKYpTTeH TypraH apanalimaHsbl
piCbiTKAHAA KaH4Ya Maccaparbl esauH cynbhman naina BonoT? Kooby:
4,4rpamm.

14. Hopmanpyy waptra 18,4 nuTp cyyTek xaHa 128 NUTP KblYKbINTEKTEH
TypraH rasfapAbiH apanalimackiH XapablpyyAaH kaHia Maccapare! cyy naiipa
6onot? Xooby: 14,78 rpamm.

15. Maccach! 2,6 rpaMm 6ONroH LMHKTM Maccachk! 2,45 rpaMM KyKYpT kucno-
TaCLIHbIH 3pUTMECHHAE 3pUTKeHAe KaHAaii Kenemaery cyyTek 6enyHyn Yblirbl-
whIH acenterune? Yooby: 0,56nuTp.
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16. 1,3 rpamMm Maccanarbl UMHK MeTanmbl MEHEeH KVKVDT KucrioTack! apaket-
TeHWLWKeHAe kaHaai kenemaery (H.w.) cyyTex rask! 6enyHyn ubirat? XKooby:
0,448 nuip.

17. 175,5 rpaMm Maccapars! HaTpui XNOpUAKU MEHEH KYKYPT KUCOTack! apa-
KeTTeHreHae kaHaan kenemaery (MMTp MeHeH H.Lu.) XnopAyy cyyTek naiiaa 6o-
not? Xooby: 67,2 nuTp.

18.200 mn a3oTTyH (Il) BaNeHTTYy KbluKbINbIH a30TTYH. (IV) BaneHTTYy Kbiukbl-
NblHa YeinH KbIYKbINAGHABIPYY YYYH KaHya KeneM' KbYKbINTEeK KepekTener?
Bapabik rasfapabiH kenemaepy 6upaei waptTa enyeHreH, XKoo6y: 100 mn.
19.100 M1 kyKypTTYH (IV) BaneHTTYy Kbl4KbiNbIH KyKYPT KUCHOTaCkIHbIH aHMMA-
PUAUHE YeMMH KbIYKbINAAHABIPYY YYYH KaH4Ya KenleM KblYKbiNTek Kepektena-
3piiH acenTenine? MasaaphbiH KenemMaepy GMpHen WapTTa enyeHreH. 7oody:
50mn.

20.3rep peakuusiHbIH HaTbliXacblHaa 3pKUH @30T XaHa cyy nanga 6onco,
kaHAaw KenemAayK KaTblluTarkl a3oT KUCIOTack! KaHa KblYKbUTTeK KepeKTeneT?
Xooby: 4:3.

21.18 rpaMm MarHuiaW opuTYY YYYH kaH4a Maccapsts Maccansik yayiy 10%
601roH KyKypT KucnoTachl kepektenet? Xooby: 735 rpamMm.

22.100 mn maccansik ynywy 12%Tyy, Teirbiaasirbl 1,08 r/mMn GONroH KyKypT K-
crnotacblHblH 3pUTMecuHe GapuiavH XNopuavH KowywkaH. Maipa GonroH
YeKMeHYH MaccacbiH aHblkTarbina? Xooby: 30,8 rpamm.

23.Maccach! 40,8 rpamm GONroH TEMUP NNACTUHKACHIH Ke3auH (l)BaneHTyy
cynbartbiHbH 3pUTMECUHe canbllkaH. HaTbiikaga nnacTUHKaHbIH Maccack!
44 rpamm Gonyn kanraH. PeakuusiHbIH HaTbIiXackiHAA KaH4ya Maccaaark! Te-
Mup capntanran? Xooby: 22,4rpamm.

24.Maccacbl 24 rpamMM GONroH YolHAY allblk4a CaHAarbl KbiYKbINTEKTe
KYARYPYLUKEH. KyAYy NpoueccuHeH anbliHraH MpoAyKTaHbi akuTal Cyycy apKbl-
nyy eTkepyllkeHAe, Mmaccafarbi 2 rpaMMm 4Yekme naipa 6onroH. YoioHparsi
K8MYPTEKTUH MaccanbIK yNywWyH Tanksina? XKooby: 3%.

25.TutaH cTopayy cyyTek kucnotacbiiaa apun, H,TiFs GupvkMecuH xaHa cyy-
TekTM naipa keinrad. Maccacsl 150 rpaMm GONrOH TexHUKanbk TUTaHAbI
3pUTYYAeH KaHAaun Kenempaery (H.w.) cyyTek 6enyHyn ybirat? TexXHUKanbIK TH-
TaHnarel MeTannabiH Maccanbik ynywy 98,4%Tu Tyser. (kanraHbl apubesuy
6aika 3atTap) x006y: 137,76 rpamm.

26.Maccacs! 75 rpaMm GonroH HaTPUAANUH XpPOMaTLIHLIH CyyAar.l 3pUTMEcHHe
allblkya caHpaars! 6apuiauH XNopUAVHUH 3pUTMECHH KylowwkaH. Maccach! 7,59
rpamMMm GonroH Yekme TylikeH. CapnTanraH apuTMeaerv HaTpUiAAUH XpOMaTbl-
HbIH MaccasbIk ynywyH acenterune? Xooby: 6,48%.

27.Hatpuiaud cynbuau MEHeH KYKYPT KMCMOTAaChIHbIH KaTbillyycyHaa Mac-
cacel 65,33 rpamm (K,Cr,0; Maccansik ynywy 5%) 60onroH kanuiavH auxpo-
MaTbiHbIH 3pUTMECH KeTkeH. Byn peakyusHbiH HaTbliXackiHaa naviaa 6onroH
KYKYPTTYH MaccackIH Tankeina? Xooby: 1,062rpamm.



acenteenep

28. Maccachl 62,5 rpamm BONroH HaTpUAANH AUXpomaTbiHbiH 3pUTMECUHE
KYKYPT KUCTIOTACHIH >aHa HATPUAOVH MOAVAMHVH alublkia SpUTMEcHH Kytow-
KaH. Dyl y1ypHd Maccacoi 3,81 ipanivi GUNTOH WOA NanAa Sonron. capnanian
IpUTMEaETM HaTPUAAKH AUXpoMaTbiHbIH Maccanblk YAyLYH aHblkTarsina? Ho-
oby: 2,1%.

29. TemupauH benyryH cylntynrad KYKYpT KMcTiOTachblHaa 3PUTULLKEH.
AnblHraH 3puTMere KanuianH vxpomaTtbiHbiH (10%) apuTMecuH TemupauH (11)
BaneHTTYy CynbdaTbl TONyK KblUKbinAaHraHra YelivH KOLWYLUKaH, capnTanraH
KanuAOWH  AMXPOMATbIHbIH  3PUTMECUHWH maccacol 24,5 rpammabl
TY3ce,KUCoTaAa dpUreH TEMUPANH MaccacblH Tanksina? Xooby:2,8rp

30. Maccack! 75rpamm GonroH 6pom cyycyH TYCCY3ASHAYPYY Y4YH KaHua
Kernempery CyioK CTwpon capnianat. BpoMayH Gpow cyycynaarsi maccansik
ynywy 3,2% xaHa cTuponayH Thirbiaabirel 0,91 r/Mn oy Tyser. Wooby: 1,715mMn
31. Bensonpy Temupaut (Ill) BaneHTyy 6pOMMOMHUH KaTbllLyyCyHAa 6pom-
poofoH Gpomayy cyyTek anbiHraH. AHbl KYMYLUTYH HUTpaThl apKbinyy
oTKepYLUKeHAe Maccach! 7,504 rpamm 4ekme naiina GonroH. Bensonay GpoM-
[00AOH anbiHraH NpoAyKTaHblH MaccackiH Tanksina? Xooby: 12,56rpamm.

32. Maccachl 9,2 rpamm GexsonayH romMonoryH HUTpneeAeH maccachl 6,8
rpamMM HUTPOKOLIYNIMA arblHraH. Byn 6eH3onayH Kawch! romoriory? Kooby:
Tonyon.

33, Kagumku LiapTTa kenemy 6,72 nuTp aueTuneHaeH 5 Mn kenempery GeH-
30N anbiHraH. MpoayKTaHbIH YbirbiLlbIHbIH Maccablk yNylWyH Tankeina? Bew-
30MyH canbIUTLIPManyy ThIMbI3AbIML! 0,88r/mn re 6apabap. Yooby: 56,4%.

34, Maccachl 4,9 rpamMm GONroH kanwit nepmatraHars! XaHa MapraHeuTuH
(IV) BaneHTTYy KbiuKbinbl alliblkia anbiHrax Ty3 kucrnoTtackl MeHeH apaKeTTeH!
wkeHpe 4,97 rpamm xnop naiaa GonroH. KanuiiguH nepmaHraHatblHbH apa-
nawmapars Maccanbik ynywyH acenterune? Xooby: 54%.

35. Canablk aHanu3 yuyH Maccack! 4 rpamm GonroH MeTannaslk Temup xaHa
aHbiH (I1), (I11) BaneHTTYY KbiukbinAapbiH KapMmaraH apanalimarbl alblkia caH-
Aarel Ty3 KUCnoTackiHAa UlWTeTULLIKeHne 0,04 rpamm cyyTek rasbl nanpa Gon-
roH. YiyHaan ane maccaparsi 2-BenyryH cyytek MeHeH kanbibblHa KenTuprex-
ne 0,9 rpamMm cyy navipa 60ONroH, apanalwMaHsIH COCTaBblHa KUPreH 3artTap-
[blH Maccanbik ynyLTepyH aHbIKTarbina? YKooby: 0,280 Temmp, 205 TeMupAvH
(1) kbiukbinbl, 0,515 TeMUPAUH (1) KbUKbINbI.

36. 40 rpaMMm LMHKTEH XaHa MarHuieH TypraH KyiiMaHb! alliblikia caHpars!
KYKYPT KuCrioTackl MeHeH apaketTeHaupreHie maccackl 69 rpamm 6onroH
cynbghaTrapabiH apanamacs! naiga GonroH. Kyimaparsi meTannaapAblH
maccansik yNylITepyH Tarnkeina? XKooby: 62% LMHK, 38% MarHuii.

37. Maccack! 46 rpamm Gonrod Tonyon MeHeH maccach! 118,125 rpamm
GONroH 30T KicnoTackl apaketTeHuukexge 100 rpamm TpUHUTpOTONYyON
anbiHraH. TPUHUTPOTONYONAYH YbirbilblHbIH Maccanblk YAYLLYH TeopusnbIk
UbIrbiLbIHA canbluTHIpManyy acenterune? XKooby: 0,88.
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38. Maccackl 6 rpamm anioMUHWA XaHa Xe3guH apanalMachiHa albikya
caHpar! KOHUSHTPALMANAHTaH KYKYPT KiiCAOTaChiH KOWYilikaH. AnbIHraH raaas|
abanaH Tonyk cuHUpUn anyy ydyH 20 rpamm 24% TV HaTDUiA JKeruuu capnran-
raH. MwreTunren apanalwmagars! anioMUHWAAMH XaHa Ke3auH MaccachiH
Tankbina? Xooby: 3,84 rpamm xea

39. 23 rpamMm anioMUHUIA, Xea aHa MarHuil apanalimack! Ty2 wMcroTact
MeHeH apakeTTeHuwkeHae 0°C Temnepatypaga xaHa 0,8 atM. 6ackimga 14
TMTP ra3 GenyHyn YblkkaH. An aMu apuGereH KasngblkTbl KOHUEHTpaLVANaHraH
a30T kucroTackiHAa 3puTULKeH. MbiHAaH 8,92 nUTp raa (H.ww.) 6enyHyn Ybik-
kaH. CapntanraH apanaliMaHbiH Maccanblk COCTaBblH acernTerune? XKooby:
5,4rpamMm anioMuHui, 4,8 rpamMm MarHui, 12,8 rpamm xea.

40. Maccacsl 3,36 rpamm 60NroH 3ki KeHeKel 3aTTaH TypraH KyiMaHb TV3
KucnoTackl MeHeH uiuteTkeHae 892 mn (H.Ww.) cyyTek GenyHyn YblkkaH XaHa
0,56 rpamm apuberen Yekme kanraH. YiwyHnaw ane maccapars KyfiMaHb! Le-
Tloy MeHeH uwTeTtkeHae 1,12 rpamm Maccagars! apubeeyy 3aT xaHa 1792 mn
(H.w.) ra3 GenyHyn YblkkaH. ApanaliMaHblH canaTTbiK COCTaBbIH TanKbiia?
Xooby: TeMUp, KpeMHUIA.

41.  Maccacsl A rpamm GONroH LMHKTM alublkya Tya KUCNOTAChHAA MILTET-
KeHne 7°C TeMNenaTynana waua 2 ats Sack

yPrana xaHa Z aTi bact!

Aa E nutp ras Senyryn Hbikkani.
Peakuusra kupreH LMHKTMH MaccacblH aHbIKTarbina? Xooby: 65-1,95V6/22,4
rpamMM LWHK.

42, ManaxuTTeH XaHa Xe3geH TypraH apanalwmaHbl ayblk uauwTe abapa
bICBITbILKAH. PeakUMsiHbIH HaTbIXackiHAa apanaluMaHbiH Maccackl earepreH
aMec. BalwTanksl apanalwmaHbli Maccanbik ynyLyH Tanksina? YKooby 81,74%
Manaxvr, 18,26% xea.

43. Maccachl 2 rpaMm GONroH TeXHUKArbIK KanbuMAaM 3pUTYY yHyH 92 Mn
1H Ty3 KUCMOTaCbIHLIH 3pUTMECH KeTKeH. TexHukanbik kanbLipery 6Galka
apanawmanapabiH Maccanbik ynywyH Tanksina? Xooby: 28%.

44. Maccacbl 4 rpamMm GonroH xnopayy xaHa voanyy Kanuiav cyyna apu-
TULIKeH. SpUTMe apKkblnyy allibikya anblHraH Xnopay eTKepyLuKeH. AHAaH Kii-
WH 3pUTMEHU ByynaHabIpbIWLIN, Kyprak 3aTTbl Tapasara TapTbilukaH. AHbIH
maccachl 3,268 rpammabl TyareH. Anraykbl apanaliMaaark voaayy KanuviguH
NPOUEHTTUK KypaMblH aHbikTarbina? Xooby: 33,2%.

45. SpuTiie 4,76 rpaMm KanuiguH apanawmacblHaH XaHa benrucua macca-
Aarb! HATPUALWH XITOPUAWHEH TypaT. byn apUTMe apKbinyy allblkya anbiHraH
XnopAy eTKepYLKeH. AHAaH KuiiWH apuTMeHu ByynaHabpbilubin, Kyprak Kan-
AbIKTHI Tapasara TapTblllkaH. ApanalmaHblH Maccach! KaH4ara e3repreHayryH
acenterune? Xooby: 1,78 rpammra asaiiraH.

46. Maccach! 1,23 rpaMM HaTpuii rMAPOKCMAUHUH XaHa HaTpuii kKapBoHaTbl-
HbIH apanawmacklH HaTpuii XnopuavHe ainaHabipyy yyyH 0,336 nuTp (H.w.)
XIOpAYY CyyTek kepeKTenreH. ApanalmaHblH COCTaBbIH aHbiKTarbina? Xooby:
0,53 rpamm HaTpuit kapGoHaTbi.
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47. 0,333 rpamm GapuiiguH xaHa KanbuuiiauH  kapboHaTTapbiH 1000°C
TemnepaTtypajaH Xoropy biCbiTbillkaHaa 50 Mn ras (H.lw.) 6enyHyn “bikkaH.
Apanaiivaaars: RapOoHaTIapARIn MACCanbiK YIYiiTOpYH arbiRTaibuiar JRo-
0by: 67,18% GapuiiauH kapBoHaTbl.

4B. iiaccacbl 62 rpaMm DONTOH KamnbLMAAWH XaHa CTPOHUMIAAUH apanalu-
MacblH 1000°CaaH *oropy BonroH Temnepatypaaa biCbiTyyaaH 40 rpamm Ka-
Tyy XaHbl NpoAyKTanap abiHraH. AparnaliMaHblH KaTbILTbIK COCTaBbIH aHblk-
Tarsina? Xooby: 1:1.

49. Maccacsi 5,4 rpamm (1) xana (Ill) BaneHTTyy ok MeTannabiH apanaiu-
MaChIH CYIONTYnraH KYKYPT KACIIOTaCkiHAA UWITETYYAGH 0,45 Monb ras GenyHyn
ublkKaH. 1- 3IEeMEHTTMH aToMAYK Maccackl 2- 3nemMeHTKe kaparaHaa 3 ace ku-
yuHe, an oMM apanaliManarsi aToMAYK KaTbilliTaphi 3:1. Kaiico! MeTannaap
3KEHAUIMH aHbikTarsina? YKooby: 9:27 Be, Al.

50. Maccacsi 11,9 rpamm 6onron (ll) xaxa (Ill) BaneHTTyy 6onroH
MeTannapabH apanalMacbiH Ty3 KUCNOTackiHAa UWTEeTULLKEHAS 8,96 nuTp
(H.L.) ra3 BenyHyn YblkkaH. Orep 1-aToMayH Maccachl 2-aTOMAYH MaccacsiHa
kaparaHpa 2,41 acere YOH, an amu anapabiH apanalmanapbitbiH aToMAayK
KaTbiwTapb 1:2 Gonco, 6yn ok meTansab! aHblkTarbina? Xooby: LMHK,
afloMAMaITack! 4,51 rpamMm bONroH pyouANAAWH SKBUMONEKYNAPAYY ki rano-
TeHUAMHUH apanalMachiH allibikia caHAars! KYMYLWTYH HUTPpaThl MeHeH uwre-
TULWKeH. Byn keape maccack! 2,87 rpamm 60ONroH Yekme navpa GonroH. Apa-
nalwmMafa Kaichbl ranoreHMaaepavH KaTbilKaHAbIrbIH aHblKTarbina? ooby:
pyBMANIAAVH (hTOPUAV XKaHa XNopuau.

52. 2 rpaMMm HaTpUMAWH TMAPOKBIYKbIIbIH KapMmaraH apuTmere 7 rpamm
30%Tyy @30T KUACNOTACLIHbIH 3PUTMECUH KOLLYLUKaH. AnbiHraH 3puTMe flakMy-
CTYH TYCYH KaHAaii Tycke 6oeoiT? Xooby: KeK.

53, KaguMku WwapTTa kenemy 224 mn Genrucus HekTyy adblk YbIHXbIpAYY
YINeBoAopOAAY KYAAYPYLWKeH XaHa anbiHraH npoaykTynapAael 1 nutp 0,148
%Tyy akuTal cyycyHaa (Teirsisasirel 1,0 r/mn) apuTULIKeH. Byn y4uypaa macca-
cbt 1,0 rppamm 60nroH HekMe anbiHra. YrnesoAopoAayH hopMynachblH Tankbi-
na? XXooby: nponaH.

54, 32 rpaMM KyKypTTY KYAAYPYY Y4YH 3H a3 enyemaery KblukelnTek capnTa-
napbiH acenTerine xaHa TeMeHKY XOONTOPACH TyypacklH Tanksina? a) 16 ©6)
22 B8) 28 1) 32

55. Maccacbl 80 rpamm xesauH (Il) KblukbinbiH 200 M 4,9 %TYY Thirbi3abIrl
1,03r/Mn 6ONTOH KYKYPT KUCIOTACbIHbIH 3pUTMECUHAE WULLITETULLKEH. AnblHraH
3pUTMEHM unbTUpneLnn, hunbTpaTThl 100°C TemnepaTypara YeiuH bicbl-
TeilukaH, KaHpal xaHa Kaiick! 3aT anbiHran? JKooBy: 2,575 rpamm Xe3auH Ky-
nopocy.

56. Maccach! 18 rpaMM KanuiauH kap6oHaTel Maccachl 650 rpamm 10%Tyy
KyKYPT KMcrioTachl MeHeH apakeTTeHuLKeHae KaHaaii kenemaery Kemyp Kbi-
Kbin raasl 6enyHyn ubirat. Xooby: 0,4 nuTp.
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57. Maccach! 1,8 rpaMM rnioKo3aHbl KyAAYPYYre Kepek GONroH KblYKbUITeKTH
anyy yuyH kaHua maccagarbi 6epToner TyayH TepMUKanblk aXbipaTtyy Kepek?
TIUKLSa KyMieHue (1aiya GONroH ras TYpyHAery NPoAYKTYnap KaauMky wwap-
TTa KaHaai kenemay 3aneinT? XKooby: 134,4 nuTp.

58. Maccackl 84 rpamm rekceH-1au 120 rpamm 10%Tyy Gpomayy
KEMYPTEKTUH TOPTXIIOPUANHAETV 3pUTMECH MEHEH apanaliTbipbiluKaH. AnbiH-
raH 3pUTMEHWH CaHAblk COCTaBblH aHbiKTarbina? >Kooby: 183 rpamm 1,2-
AvbpomrexcaH.

59. 5 rpamm meTannabik NnacTUHKaHb! Ty3 KUCIOTackbiHa canraHgaH KUiiuH
aHblH Maccachl 1,68%ke keGeireH xaHa 0,0336nuTp raa GenyHyn YbiKKaH.
MnacTuHKa Karckl MeTansngaH xacanraHsiH aHblktarbina? XKooby: Temup.

60. Maccack 2 rpamn 50MTOH &3 NnacTuHKackiH ceiManTbib (1) BaneHTTyy
HUTpaTbIHbIH 3pUTMECUHe OpHOTYLIKaH. Byn yyypaa nnacTuHkaHbiH Maccach!
0,273 rpammra kebeiireH. AHAaH KUMNH NNACTUHKaHb! XKyYLUKaH XaHa anraqkel
abanbiHa KentupUwkeH. MnacTUHKaHbIH Maccackl KaHyara earepreH? XKooby:
1,27 rpamm.

61. Maccanapb! Gupnei, 6up MeTanngaH xacanraH, naiga Kbinrad Kowyn-
ManapbiHAa KbiYKbinaaHyy Aapaxack! akure 6apabap 60nroH akv MeTann fna-
CTUHKaCbIH KOHUEHTpauusnapbl 6upaeii GoNroH Xe3anH XaHa KyMYLITYH Tya-
[fapblHbIH 3pUTMenepuHe OpHOTYLIKaH. BUp KaH4a yBaKbITTaH KUAWH NNacTuH-
Kanapfbl anbilWwbin, Xyywyn, Tapasara TapTbilukaH (6apabik GenyHyn 4blkkaH
MeTann nnacTuHkara xabbilwkaH). BUpUMHYM NnacTuHKaHbIH Maccack! 0,8%ke,
an amu akuHuUCKH 16%ke kebelireH. MnacTMHkanap Kawchl MeTannaaH xacan-
raHabIrbiH Tankbina? xooby: Temup.

62. 17,92 nuTp (H.W.) KYKYPTTYY CyyTeKTU KYMAYPYYASH anblHraH KYKYpTTyy
rasgbl 0,2 nUTp Thirbiaapirs! 1,28r/Mn GonNroH HaTPUAANH MMAPOKLIYKbLIBIHBIH
25%Tyy apuTMecu apkblnyy eTkepylukeH. Maiaa GonroH TyagyH Maccanbik
YNYWYH aHbikTareina? Xooby: 32,8%

63. AMMWaKk cuHTeageeudy KonoHHa 6up cyTkacbiHa 1500 T npopykTa Ybira-
pat. Teopusanelk acenterenge 50%Tyy as30T KACIOTACbiHAH XKOTOPKY en4e-
MAery ammMuakTbl anyy y4yH kaH4ya Maccapa kepekrenet? XKooby: 11106 T.

64. Maccacbl 32 rpaMm MeTannabiH KbiYKbiMbIH KanbiGbiHa KenTupyy YYyH
13,44 nuTp cyyTek KepekTeneT. AnblHraH MeTannabl albikya caHaars! Ty3 Ki-
cnotacbkiHga aputulukeHae 8,96 nutp cyytek GenyHyn yuiraT, Kaichin MeTann
3KeHAWrWH aHblkTarbina? bapablk peakyusnapAblH TeHAeMenepuH Xaaroina?
Xooby: Temup.

65. YKcyc kucnotachiH anyy y4yH 4% apanawmack! 6ap TeXHUKanbik Kanb-
UMABWH Kapbuau KonaoHynraH. AnbiHraH YKCYC KMCIOTachlH HeiTpanfaluTsl-
pyy Y4yH 1 nutpunae 5,5 monb wenoyb kapmaraH Thirbiageirs! 1,20 r/mn 6on-
roH 240 rpamm KanuwiauH ruapokcuau capntanrad 6onco, kaH4a Maccaparsl
KanbUuiavH Kapuav mwteTunreH? Ykeyc kucnorackl peakuyusigad 100% Yblk-
KaH fen acenterune. Xoo6y: 73,33 rpamm.
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66. Maccacsl 5,48 rpamm Gonrok HaTpUaMH KaHa anioMUHUAANH
amanbramachiH albikia caHparsi Ty3 K4cnoTackiHaa uwreTuwkenae 1,12

Aiimssmmar: AmiaEamay o
. OpHMTMSASH SpruSicn nany

B e - < X B = TR T
AviTp (n.id.) CyYTeR ia@doi vesiynyin i

Genyn anbilubin, Tapasara TapTblluKaH, aHbiH maccacb! 4,02 rpaMmAab! TY3reH.
AmanbramaHblH Maccanblk ynyLyH Tankeina? #oody: 16,8% Hatpui, 8,855%
anioMVHWIA, KanraHbl cbiMar.

67. LIMHKTMH XaHa Cyycy3 LAHKTUH HUTpaTbiHbIH apanalwmackiH abaga bickl-
ThilukaH. BUpOK anapablH Maccackl e3repreH 3mec. Apanalumagarbl KoMmno-
HEHTTEPAMH Maccanblk YNyWTepyH Tankeina? Yooby: 70,4% umHk, 29,6%
aHblH HUTPaThI.

68. Maccachl 38,8 rpaMm GonroH KyMypcka xaHa yKcyc anbaernaaepuHnH
apanaluManapsiHsit CyyAarst sputMensput awibiia caHparst KyMyLWTyH Keid-
KbiNbIHbIH aMMUaKTarbl 9pUTMECH MEHeH WLITETULLKEeH. AnblHraH 3pUTMEHU
cunbTMprielInn, CyyAa Xyywyn xXaHa Tonyry MeHeH KOHL|eHTpauusnaHraH
3307 KUACTIOTackiHAa 3puTULLKEH. Byn ydypaa 98,56 nUTp (H.L.) raa 6enyHyn
UbikkaH. CapnTanraH apanaluMapars! kyMypeka XaHa yKey3 anbaervaaepuHuH
MPOLIGHTTHK YNYLIYH Tankbina? Xooby: 77,3%, 22,7%.

69. Maccacbl 6,05 rpaMM TEMUPAWH XKaHa LIMHKTUH NOPOLLOKTOPYHYH apa-
nawMachiH awblkya caHaars! xe3pvH (il) BaneHTTyy Xnopuau MEHEH uLTe-
TULIKeHae 6,4 rpaMM ke3 anblHraH. ApanawmMaHbii cocTaBblH aHblKTarsina?
YKooby: 2,8 rpamm Temup, 3,25 rpaMm LMHK.

70. Maccacbl 27 rpaMm CyyTEKTEH xaHa aueTuneHaeH TypraH apanatumaHb!
KblUKbINTEKTE KYWAYPYLIKEH. KyiyyaeH anbiHraH npoAyktanapabl KOMHaTanbIK
TemnepaTypara ueiiMH MyafaTkaHaa 27 mn cyy KOHAEHcauwsnaHraH. as
apanaliMachiHbiH - CaHblH Tankeina? Kooby: 0,5 monb cyyTek, 1,0 monb
aueTUneH.

71. 80 rpamm cyycya (lll) BaneHTTYy mMeTannasiH cynbgaThbiH bIChIThILLKAH-
[Na aNeMeHTTUH MoNApAbIK MaccackiHa kaparaiaa 24 rpammra a3 G6oNroH aHbIH
KblUKbINbI anblHraH. Byn kavick MeTann? Xooby: Temup.

72. Maccachl 8,6 rpamMm YekTyy yrnesofopoAAy kyApypyyaeH 13,44 nutp
KOMYP KbluKbiN ra3bl naina 6onroH. benrucua yrneBoAaopoAayH (opMynackiH
Tanksina? Yooby: rekcaH.

73. 6,72 nuTp 3TaHAaH XaHa nponaHAaH TypraH ras apanalmachIH
KYAOYPYLLUKOH. AmbIHraH MPOAYKTaHbl akuTalw CyycyHa oTkepylkeHae 80
TPaMM YekMe TyLUKeH. [a3 apanalmackiHbiH MPOLIEHTTUK coCTaBblH Tankbina?
Yooby: 2,24 NUTp aTaH, 4,48nUTp nponaHx.

74. HatpuitavH kapGoHaTbiHbIH AekarvaparthbiH 150 rpaMm a3oT KucrnoTachl-
HbIH 3pUTMecUHae uwTeTkeHae 2,67 nUTp (H.LL.) KEMYP Kbl4Kbl rasbl GenyHyn
ublkkaH. MLUTETUNreH apuTMeaer asoT KUACOTAChiHbIH Maccanbik YNyWyH
Tankeina? Xooby: 10%.

75. Maccachl 150 rpamm TeXHUKanbIk LWHKTY alublkia caHaars! Tys Kucrora-
cbiHAa MWTeTUlWKeH. drep MeTannaa 1% Galka satTap 6onco, aHaa KaH4ya
Kenempery raa 6enyHyn ubikkaH? XKooby: 51 ,2 nuTp.

29



acenteenep

76. Maccacbl 20 rpamMm cynbdaTrap MeHeH bynraHraH KanbLuiiAWH KapGo-
HaTblH alblkYa caHaarbl a3oT KUcnoTacbiHAa uTeTULKeH. Maaa 6onroH ras
25°C iemiiepatypajia xara HopMaidyy Oacbivia 4,80 inTpdn saiieien. Cap-
nTanraH ynryaery 6allka 3aTTapAbliH Maccanbik YNyWTepyH Tankeina? XXooby:
5,00%.

77. 25 rpaMMm maccaparsl 2,5% apanawmacs! 6ap TexHUKanbIK TeMUpauH (il)
cynbUAUH allblkia caHaarbl CYIONTynraH KyKypT KUCIOTachiHAa ULLTETULLKEH.
BenyHyn uYblkkaH rasabl awblkya anbiHrad koprowyHayH (ll) cynbdarbiHbiH
3pUTMECHHEH ©TKepylwkeH. Maiiaa GONroH YeKMeHyH MaccacblH Tankbina?
Xoo6y:66,2 rpamm.

78. 3,3 rpaMM KanuinauH cynbUAUHUH cyyaarel apUuTMecuHe 0,2 Monb Xea-
Ak () xnopuanHKH rexkcarvapaTbid Kolwyiikad. [laiiga GonroH 4HekmeHyH
maccacklH acenterune? XKooby: 1,92 rpamm.

79. Maccacbkl 17,6 rpamm TemupamnH (I1) cynbdateiH 7,30%Tyy 150 rpamm
Ty3 KUCMoTachiHAA WULITETULKEH. BenyHyn YblkkaH raaabiH MaccachiH TanKsi-
na? Xooby: 5,1 rpamm.

52,6 Mn 25%Tyy anioMUHUAOUH cynbdaTsl (Thirbi3abirel 1,3 r/mn) MeHeH 135
mn 14,0%Tyy 6apuisavH XNOPUAWHUH 3pUTMECUH (Toirbiaabirbl 1,10 r/wn) apa-
nNawTbipblwkaH. Manaa GonroH 4YekMeHyH MaccacbiH acenterune? >Kooby:
23,3 rpamm.



Heruaru ra3 aakoHaopy 6otoH4a acenTeenep

1 Eenym

HEruari ra2 2ALoHnor
Byn Genym GoloHua acenTeeniepAy XXYPryaYVAe Heruarv ras 3akoHaopy
naiipanaHbinar. Ma3nblH MaccachblH xaHa abanbliH aHblH Temnepatypack! 1,
6acbiMbl P, xaHa kenemy V mMyHe3aeiT. Kenuynyk macenenepae Hopmaniyy
wapt (H.W) AereH TywyHyk 6Gap. Orepae raspeH backimMbl 0°C A
1,01325:10°Ma xe 101,325 kMa Gapabap 6onco HopManayy LWapT Aen aranar.
HopmManayy wapTrarsl kenem Vo, an amu 6ackiM P, MeHeH GenruneHer. Ty-
pyKTyy Temnepatypana Genrunyy kenempery rasabiH maccackl GackiMra Tec-
Kepy nponopuusHanayy (Boiine — MapuoTTyH 3aKoHy)
1ol MblHAA
2 1
V; xaHa V, raagbiH kenemy
P, xaHa P, rasabiH 6acbiMbl
a3ablH KeneMyH HopManayy LWwapTka anbin kenyy y4yH Boiins — Mapu-
or, leii — Jlbloccak xaHa LLlapnasiH GuprenelukeH copmysnanapb! KonaoHynar.
TR
Byn Genympery Macerenepau MWwTeefe HerusuHeH MeHaenees —
KnaiinepoH TeHaemecu KonaoHynar.

PV = RT mbiHAa
Mr

P — 6acbiM

V — kenem

m — Macca

Mr — canbllwTbipManyy Monekynansik Macca

R - YHuBepcanayy ras typakryynyry 8,314 (kbx/Monb-K)

T —A6canioTTyk Temneparypa 273°K

1 34 rp 127°C Temnepatypaga 4 atmociepansik ba-
CbIMAA KaH4a Kenemay 3anenT.
Bepunam: t'Ibu"apyy: 6yn maceneHu uYbirapyy y4yH Mem:!eenes-
KnannepoHayH TeHAEMECUH KOMAOHYY 6Te biHrannyy.

M(NHs)=3,4rp

i
t=127°C g
P=4 atm.

V(NH2)-?

P — 6acbim; V — kenem; m — macca; Mr — monsapabik
macca; R — yHuBepcangabik Typyktyynyk; T — abconioT-
TyK Temneparypa; N — 3aTTblH CaHbl.

Buare PV=nRT ¢hopMynacbiH KONACHYY blHravnyy, aHbl Y4yH GUpuHuU n-
3aTTbiH CaHblH Tabyy Kepek.

31



m 3,42
n=— n=—————
M 172/ mone
dopmynanaH kenemay (V) Tababbia:
y KT
TP

ABCOnNIOTTYK TeMnepaTtypaHbl XaHa 6acbiMabl HopManyy LWapTTa Kepek.
T=12°C+273°K=400K
P=4 atM=4-101,3kMa=405,2kMa
0,2-8,314-400 650,74
= = =1,61n

T 4052 4052

7ooby: 1,6 n ammunak.

2-macene. Kenemy 3n azotryH (IV) xaHa (I1) BaneHTTYy KbiYKbinaapbiHbiH
cyyTek GoloHua canbiWwThipManyy Teirbiaaeirel 18,2 re 6apabap. Byn apanai-
mara 2n Kbi4KbiNTeK KowylkaH. Bapabik rasnap 6upaei WwapTka KenTUpUnreH.
KbIYKBINTEKTU KOLWKOHAOH KUAMHKW ra3 apanalmacbiHbiH KeneMmy KaHuara
asairaHabirbH Tanlﬁbma?

Sepinan: Usirapyy: (63 GpasiaiiMaceirbin MONAPABIK MACCACHIH
Tababbia:

V,(apan)=3n Mr=18,2-2 vMonb=36,4 rMonb

A(H2)=8,2 KenemayH asaiibilbl GUp raHa TOMEHKY peaKuusHbIH

V(02)=2n
V,(apan)-?
Orep NO HblH keniemy x Aecek, aHaa NO, HbiH kenemy 3x 6oroT.
Mr(NO)=30 r/monb Mr (NO,)=46 r/monb.

Hopmanpyy waptra NO HbiH %aHa NO, HbiH MaccachiH Tababbia.

22,4 n/monb NO  — 30 r/mMonb

x vvonb NO — m, r/Monb

e
=20 W

HaTbIﬁ)KaCblHﬂa WWKe awar:
2NO+0,— 2NO,

22,4 n/monb NO, — 46 r/mMonb
3-x n/monb — m, r/Monb
(3-x)46
= e n e
22,4
MaceneHuH WwapTbiHa Xapawa:
22,4 n apanawma — 36,4 vMonb
3n — Mapanawma

3364 s

‘aparawa




Heruaru ras ) P

My+M,=Mapanawna OOTTOHAYKTAH My, My XKaHA Mype, MaaHUNEPUH OPAyHa
Kolon, TEMEHKY MaTemaTiKarnbik TEHAEMEHU Ty3yM, X TUH MaaHUcuH Tababbia.
3-36.4 ey

TErACMSA’ iy, o MaaHWCHH KONAOHYY biHrannyy.

&c_+ (3—x)46 o 3-36,4

22,4 22,4 22,4

&Jr 138 —46x 2 3-36,4

22,4 22,4 22,4

30x-46x+138 109,2

22,4 04
30x—46x+138 109,2 -0

22,4 22,4
30x —46x+138-109,2 -0
22,4
—16x+22,8 -0
22,4
(-16x+228):1=0
-16x+228=0
-16x=-228
-282
-16
x=18n

DOemex: peakuusra 1,8 n NO kupreH. Byn apkbinyy Kbi4KbUITEKTUH
KenemyH Tababb!a:

=

1,8 \
2NO + 0,=2NO,

44. 22.4

_18:224

v(0,) T

Xannbl ras apanawmacs! 0,9 n re asaiiraH.

Xooby: 0,9 n.

3-macene. KbIKYbINTeKTEH XaHa O30HAOH TypraH apanaliMaHblH cyyTek
BoloHYa canblWThipMarnyy Thirbiaabirel 17 re Gapabap. Apanawmapars! Kbid-
KbINTEKTUH Maccanblk, KeneMayK XaHa MoMayK YNYLUTepYH Tanksina?
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Heruaru raa P

Ynirapyy: 33 apanauiMackiHLIH OpTOUO MOnSpaLIK

Bepunnu:
maccacbi

DIH) =17 :
%‘ V(02)=M=0,9n
W%(0,)-? 448
G%(0,)-? | chopmynace: mewey Ta6abuie:

n%(0,)-? Mrop, =172 r/Monb=34 r/Monb

a3 apanalwiMacbiHAa X MOSlb KbIYKbLITEK XaHa y Moflb 030H 6ap aen Gen-
runecex, aHaa opTo4O MONAPALIK MaccaHsl

m _(m+m,+..) @M;+n,M,+..)
n (n,+n,+...) (m+n,+..)

apanamma

bopMynackiHbIH HerMauHae acenTeitns. KbluKbINTEKTUH canblWThipMa-
nyy Monekynanblk Maccach! 32 r/Monb, an 3M1 03oHAyKy 48 r/monro Gapabap.
Anapap! 32x xaHa 48y MeHeH TyloHTabbI3.
_ (32x+48y) _

Mr,,, %) 34
AlibiHiaH TeHleMe/eH XTUH MaaHNCUH Y apKbinyy TYIOHTaObI3.
32x+48y=34x+34y
32x-34x=34y-48y
-2x=-14y
-14y

b
X=7y

1. Kbl4KbINTEKTMH Maccanblk ynywyH Tababbia.
m(0,)=32x=32-7y=224y
m(O,)=48y
m,,=224y+48y=272y

W %(0,)= %;7”100% -82,4%

2. Kbl4KbINTEKTUH MOMNAYK YYLLYH Ta6abka.

Monpayk ynywy x/(x+y)=0 6.a. n%=n,/n;+n,100% copmynacel MeHeH
acenteneT. X TMH MaaHUCUH chopMynaaarkl X TWH opayHa koebya.

7Y 100% =n%
Ty+y)

7Y 100% = n%
8y
n%=87,5%
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Heruaru ras p

3. ABoraapo 3akoHy 6oloHYa rasnbiH KeMNeMy aHblH caHbkiHa TV3 nNno-
nopuvsiHanayy. Bupok TemnepartypanaH XxaHa GacbiMpaH raHa kea kapaHabl.
iViaceneHnH wapTbiHaa 0apAblK KOHLEHTpauusnapas!l bupaen waptra tanan
KbinblHraH. OLWOHAYKTaH rasabiH MOMAYK YAyLY aHbiH KenieMAayk ynyLiyHe 6a-
pabap.

HKooby: W%(0,)-84,2%, G%(0,)-87,5%, n%(0,)-87,5%.
Macenenep

1. 3,4 rp. ammuak 127°C Temnepatypana 4 atMocepanblk 6acbiMaa KaH-
Ya Kenemay asneit? »Kooby: 1,64 .

2. 77°C Temnepatypapa 2,5 atMoctepanbik 6acbiMaa oo3y ayblk 12 n
kenemzery 6annoHAyH UYMHAETM aMMUaKTLIH MofeKyanapblHblH CaHbl KaH-
ya? Xooby: 6,29-10% Monekyna.

3. 1 artmocdepanbik 6ackiMaa 1 rp. xsop 1 n kenemay Ty3et. CuctemMaHblH
Temnepatypack! kaHuara 6apabap? Xooby: 592,3°C.

4. 1 atMocdeparnblk 6ackiMaa 2,2 rp. KeMyp KbiuKbIf rasbl 2 11 kenemay
3anereH. AHbIH TeMnepartypach! kaHua? Xooby: 214,5°C.

5. 3,5 atmocdepansik 6acbimpa 77°C Temnepatypaaa 10 n kenemaery
a30T kaH4a MaccaHbl 3aneinT? Xooby: 34,12 rp.

6.  17°C TemnepaTypapa XaHa 722 MM.cbiM.MaM. 6aceivaa 5800 n kene-
MAery KbI4KbINTEKTU 030HTO ainaHabIpbilukaH. Byn yuypaa kaHuya o3oHayH Mo-
nekynack! anbiHat? XKooby: 9,29-10% Monekyna.

7. 4,8 rp. 030HAY axXblpaTkaHAa KaHya KblYKbINTEKTUH Monekynackl nanaa
6onroH? 17°C Temnepatypaaa 1,12 atMocdepansik 6acbiMaa anbiHraH ras
KaHaai kenemay aaneiT? Xooby: 9,03-10% monekyna, 3,19 n.

8. Bupgaeii wapTTa 1 N Kenemaery aku ras akv uauwiTe Gepunrex. Uouw-
TEepAUH BUpeecy KbIYKbITTEK MEHEH, an 3MU 9KMHUMCU KOMYP KbIUKbLN rasbl Me-
HeH TonTypynraH. Kaiicbin uauviutery rasabii Maccack! kebypeek aKeHauruH
XaHa Kaicbln MaULLITery rasabiH Monekynach! kebypeek aKeHAUrMH aHbIKTarbl-
na? XXooby: MonekynanapabiH caHbl GUpAei, an 3MU 3KMHYM UAMLLTUH Macca-
Ch! Ken,

9.  Crephe Hopwmanayy wiapTTa 2,8 i kykypTTyH (IV) BaneHTTyy KbiuKbinibl
GepunreH 6onco, an rasgbiH caHblH acenTen Tankbina? Xooby: 1,25 Monb.

10. Benricua raagbiH aba GotoHuYa canbiwThbipmanyy Teirblaaeirs 1,31 re 6a-
pabap. Hopmanpyy waptTa kenemy 168 n 6onroH 6yn rasabiH MaccacklH
acenten Tankbina? XXoo6y: 285 rp.

11. Buppaei kenemaery CyyTeKTU XaHa KbIHKbINTeKT apanaluTbipblilkaH.
AnblHraH apanalmMaaars! KbI4KeINTEKTUH Maccankik YnyLuy kaHyara 6apabap?
XKooby: 94,1%.
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Hernaru ras P

12. TaanapnwiH apanawmack! 22,4 n wuuksintexred xava 33,6 n kykypTiyH
(IV) BaneHTTYY KbluKkbinbiHaH TypaT. [a3fapAbIH Kernemy Hopmanayy iapTka
KenTupunreH. ApanawmatbiH MaccackiH scentervne? Xooby: 128 rp.

13.  Maccach! 40 rp. KbluKbINTEKTY XaHa 40 rp. CyyTeKTH apanaluTbipblilkaH.
AnbIHraH raa apanalumachl HopManayy WwapTTa kaHoai Keniemay aaneint? Xo-
oby: 476 n.

14. Hopmanayy wWwapTTa 003y xabbik uauwiterv 20 n KslukbinTekke 10 n ap-
roHAY KoLyLKaH. AfblHraH ra3 apanalumacsiHaars! aproHayH Maccanbik
YAyLyH Tanksina? Xooby: 38,5%.

15. Maccacsl 4,9 rp. 6onroH kanuiauH xnopatbiH (KCIO;) axbipaTbiluKaH.
BOnyHYN YbIKKaH KbIYKbINTEK MEHEH allbik4a arnblHraH KYKYPTTY KYAAYPYLLKeH.
PeakuusiHbIH HaTbikackiHaa 0,7 N ras naiga bonroH. Byn rasablH peakuus-
[1aH YbIrbIWbIHBIH MaccanbIk yAyLwyH Tankbina? Xooby: 52,1%.

16. 0,1 M* aba 6-10°M° kceHoHAY kapmaiiT. 1025 Monekyna KCeHOH KaHua
kenem abaga kapmanat? Xooby: 0,62-10%m>.

17.  10°C Temnepatypapa kenemy 6-10°m® 003y xabbik uauwre 8,8-10°m*
KeMYP KbluKbin rasbl, 3,2-10°m? kbiukbinTek xaHa 1,2:10°m® MeTaHaaH TypraH
ras apanawmacsl 6ap. Byn raa apanaliMachiHkiH Xannk 6ac! 5
[AbH Napuuanpbik 6acbiMaapblH XaHa anapfbiH keneMayK YylLITepYH Tankbl-
na? Xooby: 78432,51; 39216,25; 2942,19; 53,33; 26,57; 20%.

18.  4.10° kr KeMypTeK KyiireHae kaH4a MorneKyna KeMyp Kbl4Kbisl rasbl arnbl-
Hat? Xooby: 2-10%.

19. 1333 Ma 6ackiMaa xaHa 20°C TeMnepatypaaa 5-10'® monekynaHel
KapMaraH aproH kaHya Kenemay 3anetr? Xooby: 0,015-10°m°,

20. a3 MeHeH TONTYpynraH namMnanapAblH UuMHAE KereMayk cocTasbl 86%
aproH xaHa 14% a3oTTOH TypraH ras apanalumanapsl 6onroH. Srep anapAbiH
anne! 6ackiMbl 39990 Ma GacbiMAb! Ty3ce, aHaa ap 6up rasgbiH napuvanablk
6acbiMbIH Tankbina? Yooby: 34391,4; 5598,6 Ma.

21. Oreppge 0,65 rp. 6enrucus 3at 2 aTMocdepanbik 6acbimaa xaHa 21°C
TemnepaTypaga 280 Mn kenemay 3anece, aHpa byn rasfbiH Monekynansik
maccacblH Tankbina? XKooby: 28 r/monb.

22.  Maccachi 30 rp. MeTannablk HaTpuil 3TUN CNIMPTUHWH BeH3onaory 3puT-
MecH MeHeH apaKkeTTeHiilukerae 0esiyHYN UblkkaH ras 1,2 atmocdepantik 6a-
cbiMAa XaHa 27°C TeMnepaTypaja kaHua kenemay 3aneiT? XKooby: 13,4 n.
23. 2 atMmocdepansbik 6acbivaa 27°C Temnepatypana 2 n ra3 apanalimacs!
6epunreH. Srep kenemayk ynyLuy 40% Uc raabiHaH xaHa 60% KeMyp KbI4Kb
rasblHaH Typca, aHaa ras apanaluMachiHblH MaccacklH Tankbina? Xooby: 6,1
p.

24. 273°C Temnepatypana 1 atMocdepanbik bacbimaa 2 n ras apanaiima-
cbl 6epunreH. AHbIH kKeneMayK ynywly 75% uc rasbiHaH xaHa 25% cyyTekTeH
Typca, raa apanalumachiHblH MaccachlH Tankeina? Xooby: 0,96 rp.

raanan-
Faanan

36



Heruaru ras sakoHaopy 6oloH4a acenteenep

25. 0°C Temnepatypana 0,5 atmocchepanuik 6ackiMaa 2 n raa apanatmack:
6epunreH. AnapabiH kenemayk ynywrepy 30% cyyTek, 30% KeMyp KbitKbin ra-
3bl, 20% a30T XaHa 20% Mc rasblHaH Typca, aHga ras apanaliMachiHbIH Mac-
cacbiH Tankbina? Xooby: 1,12 rp.

26. CyyTekTeH, MeTaHAaH XaHa uC rasbliHaH TypraH ra3 apanatmachiHblH
cyyTek 6oloHYa canbIWTLIpManyy Thirbiageire! 7,8 re 6apabap. bByn apanaiu-
MaHbIH 1 NUTPUH TONYK KYMAYPYY YHYH 1,4 N Kbl4KbINTEK kepekTeneT. Apanalu-
MaHblH KeNleMAYK COCTaBblH NPOLIEHT MEHEeH TytoHTKyna? XKooby: 20% cyyTek,
20% uc raabl xaHa 60% meTaH.

27. CyyTeKTeH, 3TaHAaH XaHa 3TUINeHAeH TypraH ras apanalumMachiHbIH cyy-
Tek 6olOHYa canbIlThipManyy Thirbiaaeirbl 11 re 6apabap. Byn apanawmaHeiH
5,6 NUTPUH ToNyK KYWAYPYY YHYH 14 N Kbl4KbiNTek kepekTener. a3
apanalmachlHblH KenemaepyH Tankeina? XXooby: 1,4 n cyyTek, 2,8 n
aueTuneH xaHa 1,4 n ataH.

28. Kenemy 8,96 n MeTaH, WC rasbl XaHa 3TaHAaH TypraH ras apanaiimacbi
KyrpypreHae 13,44 n keMyp KblYKbin rasbl naiaa GonroH. Srepae raspap Hop-
Mangyy WwapTka KenTupunce, aHfa aTaHAbIH apanaluMagarsi CaHbiH Tankbina?
Xooby: 0,2 Mmonb aTaH.

29. Kenemy 3 n a3oTTyH (IV) xaHa (Il) BaneHTTYyy KblYKbINAApbIHLIH CyyTekK
BoloHua canblwThipManyy Thirbiaapirsl 18,2 re 6apabap. byn apanawmara 2 n
KbI4KbINTEK KowyLlkaH. Bapablk raspap 6upaei wapTka kentupunreH. Koid-
KbINTEKTY KOLUKOHAOH KUAWHKM ra3papAblH apanaluMachiHbiH KeneMy kaHdara
asaiiranfbirbiH acenterune? YKooby: 0,9 .

30. Maccacy! 10 rp. uc rasbl 15°C Temnepatypaga xaHa 790 MM.CbiM.MaM.
backiMaa kaHua kenempy aaneiT? Xooby: 8,1 .

31.  BonoTTToH XacanraH 6annoHayH uuuMHae 78°C Temnepatypaaa
151,5-10° Ma 6acbiMaa asoT kapmansin TypraH. BacbiM 202-10° Ma ra 6apa6ap
6onroHro yeluH raHa 6annoH TypywTyk 6epe anat. KaHua Temnepatypaga
a30T Xoropky b6aceiMra xete anar? Xooby: 115°C.

32, Orep 1 nxnop (H.ww) 3,17 rpammas! Tyace, 2,11 rp xnop kaHua 6acsimaa
2 n kenemay 3aneit? Xooby: 0,34-10° Ma.

33. Maccach! 369,5 rp. 6enrucus 3at GepunreH. 127°C Temnepatypaaa
0,96-10° MNa Sacwivaa arbiH Syycy 164 i kenewiay 3eneiT. bepiiiirer 3aTTbir
CanbliliThipMasnyy Maccacbit Tankbina? »<oody: 78 r/mons.

34. Kenemy 700 mn Gonrox kon6ara 27°C TeMnepaTtypaja KbIYKbITeK Tofl-
TypynraH. KonbaHeiH Maccack! 83,3 rp, an amu 6ow konba 82,1 rpammab!
Ty3eT. KbiuKbINTeKTUH BacbiMbIH Tankbina ? Xooby: 1,3-10° MNa.

35. Ta3fbiH aba GotoHua canbiThipManyy Teirbiaasirsl 3,02 re 6apabap.
15°C Temnepartypaga xaHa 0,96-10° Na 6ackiMaa 1 rp. 6yn 3aTThiH canbi-
ThipManyy Mofnekynanblk MaccachiH XaHa kenemyH Tankeina? Xooby: 87
r/Monsb, 0,287 n.
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Heruaru ras 3akoHaopy 6oloH4a acenteenep

36. Kenemy 20 n Gonro razoMeTpre raz Tontypynray. Byn razgei cyyrex
GoloHua canblTeipManyy Thirbi3Asirei 40 ka 6apabap. 17°C Temnepatypaja
1,03-10° Ma GacbiMaa rasabiH MaccacklH Tankbina? YKooby: 66,6 Kr.

37. KyKypTTVY CYVTeKTMH Genrvcna 61p ranoreHayy CYVTeKTUH apanawuma-
chiHaarbl kenemavk ynywy 0,2 re 6apabap. ManoreHayy cyvTekTeri CyyTekTuH
maccansik ynywy 1,676% Tv Ty3eT. Apanawimaja kancbl ranoreHayy cyyrek
6ap aKeHAWruH Tankbina? XXooby: HBr.

38. 60°C TemnepaTtypaga xaHa 90 kla 6acbiMaa ras abansiHaars!
KYKYPTTYH Kbl4KbiMbIHbIH Thirbi3Abirsl 2,08 r/n re 6apabap. Byn Kel4KbinAbIH
copmynacbii Tankeina? Xooby: SO,.

39. Hopmanpyy 6acbimaa 70°C TemnepaTtypaja apanalimasars rasabiH Tbi-
rbiaabIrl 0,8856 /n re 6apabap. Apanalumapa Kaich! ranoreHayy cyyrek a3or
MeHeH Gupre 6oNTOHAYIYH aHbikTarsina? xooby: HF.

40. Hopmannyy 6ackiMaa 80°C TeMnepaTypana rasgblH Thirbiaabirsl 0,5165
r/n v Ty3eT. Apanalumaga Kaiicbl MHepTTYY ra3 aMMuaK MeHeH Gupre akeHau-
rvH Tankeina? Xooby: He.

41. Benmcua raaabiH aba 6oioHYa canbIUTLIpManyy ThirbI3AbIrL! 1,571 re
Gapafap. Byn raaneii HeoH AOINHUA CANLIITHIDMANYY THIMLIAAKINH TANKLNA?
Xooby: 2,28.

42.  TeMeHKy 3aTTapablH MonekynanapblHbiH caHbl 6upaenbu? a) 0,5 rp.
a3oT xaka 0,5 rp. metaH; 6) 0.5 n asor xaHa 0,5 n MeTaH; B) 1,1 rp. uc rasbl
*aHa 2,4 rp. 030H, 1,32 rp. KEMYP KblHKbiN ra3bl XaHa 2,16 rp 030H MeHeH Bon-
roH apanawmanapsi 6epunren. XKooby: a) xok, 6) coba, B) ocoba.

43.  Kbl4KbINTEKTUH XXaHa KpeMHUIAANH Xep KbipThiWbIHAArbl Maccanblk
ynywrepy 0,47 xaHa 0,295 ke 6apabap. XXep KblpTbllUbIHAGrbI KbIHKLUTTEKTUH
aTOMAI0pY KPEMHUAAWH aTOMAOPYHaH KaH4a 3ce Ken SKeHAWrMH acenTerune?
Xooby: 2,8 ace.

44. Buppeit kenemaery MeTaHfbl, UC rasbiH )XaHa KeMYP Kbi4Kbif rasbiH apa-
NawWTbIpbIWKaH. ANblHraH apanawMaHblH 3 TUTPUH LWEeSoYTYH apuTMecu ap-
KbiNyy eTKepyLuKeH. YiuyHaal WwapTTa ras apanalmachiHblH kenemy kaH4a
6onyn kanraH? Xooby: 2 n.

45. Kenemy 250 mn a3oTTyH (I1) xaHa (IV) BaneHTTYy Kbi4KkbinAapblHblH apa-
niailivMacbiia 100 MA KbiMKbINTEK KoLyLiKaH. PeakuusaaH KWk XKaimbi ras
apanalwmacbiHbiH kenemy 300 mn av TyareH. CapnTanraH apanawmaHblH
KenemayK XaHa Maccansik ynyLuyH Tankeina? Kooby: 40% NO, 60% NO;
30,3 NO, 69,7% NO,. X

46. Kenemy 200 Mn 1C rasblHaH XaHa KbIMKbINTEKTEH TypraH ras apanaiima-
ChlIH KyAAyPYLKeH. Tonyk KyAreHAeH KuiAH apanalwmaHbiH kenemy 150 mn re
a3aiiraH. AnbiHraH raa apanawmacsit 50 rp. 2%Tyy Kanuin ruapoKCUANHUH
apUTMeCcUHEH eTKepYLUKeHAe kaHua ace keneMy asaaT? Xooby: 3 ace.

47. Kenemayk ynywy 70% a3oT xaHa 30% KyKypTTYY CyyTeKTeH TypraH apa-
NallMaHbIH OPTOYO MONSIPAbIK MaccachlH Tanksina? XXooby: 29,8 r/Monb.

38



Heruaru ra3 3akoHgopy 6oloH4a acenteenep

48, Kenempyk ynyty 25% uc raabl, 70% a3oT xaHa 5% KoMYp Kbl4Kbin ra-
ablHaH TypraH ras apanalimachiHblH CyyTeK 60loHUa CanbIWTLIpManyy Thirbi3-
AbirbiH Tankeina? Xooby: 14,4.

49, Kenemayk ynywy 75% metaHaaH, 15% ataHaaH xaHa 10% atuneHaeH
Typrat 1000 1 ra3 apanalumackiH KyMAypYY YUYH KaH4a Kenem KbluKbINTek cap-
nranat? Xooby: 2325 n.

50. 30 N aproHAOH XaHa aTUnaMuHAeH TypraH apanawmara 20 6pomayy
cyyTek KowywkaH. Byn Mesarunae ras apanawmackibiH - aba  Gowonua
canbiWTbipManyy Toirbiagbirel 1,814 Ty Tyared. CapnrtanraH rasfapAblH
KeneMAyK ynyLITepyH Tankeina? Xooby: 60% aproH, 40% aTUnamuH.

57.  KblYKbUITEKTEH KaHa O30HAOH TypraH ras apanalMacblHbiH cyyTek 6o-
JOHYa canbIWTLIpManyy Thirbiaabirel 17 re 6apabap. Apanalumaaars! Kbi4Kbin-
TeKTMH Maccanblk, KeneMayK aHa MonayK YnywTepyH Tankbina? Xooby:
87,5% mongyk, 82,4% Maccanblk xaHa 87,5 % Kenemayk ynywrepy.



Sputmenep

IV BenyYMm. 3PUTMEJEP

DylI macesienep HerMavHeH apuTmesiep XaHa anapfbiH KOHLeHTpauus-
napbiH TYloHTYy. MacenenvH wapTbliHaa GepunreH KOHLEeHTpaLusHb! nponop-
LMA XaHa Tuellenyy copMynanap MeHeH Ybirapca 6oror.

1) lpoLeHTTUK KoHUeHTpauua aen 100 rp apuTMeae aUpreH 3aTTbiH Maccack!:

W% ="1.100% MblHAA
am

W% - 3aTTblH 3pUTMegeru maccanbik yayLy
m; — 3pUreH 3aTTbiH Maccachb!
Am — 3pUTMEHWH Xannbl Maccachl
2) Monsipabik KoHleHTpauus C, — 1 nuTp apuTMede apureH 3aTTblH MONb
CaHbl:
cy =-; xe C,, EE’!V MbiHAa
Cy — MonsipAblK KOHLEHTpaums
N - 3aTTbliH MONMYHYH CaHb!
V - kenem
m — 3pUreH 3aTTbiH Maccachb!
Mr - 3aTTbiH canblWTbipManyy Monekynanbik Maccach!
3) Monsingblk koHueHTpauvsi 1000 rp 3puUTKUYTE 3pUreH 3aTTblH MONYHYH ca-
Hbl:

n my

1000 %eC,, =————
m] -m! M(m] _m])
MbiHAa My — 3PUTKUYTUH Maccacs!, rp MEHEH
m, — 3PUTMEHWUH Maccacsl, p MeHeH
m, — 3pUreH 3aTTbiH Maccachb!, rp MeHeH
N — 3aTTbiH MONYHYH CaHbl
Mr — apureH 3aTTblH canbllWTbipManyy MoneKynanbik Maccachl
4) Hopmanpyy koHueHTpauus. Cy — 1 NUTP 3pUTMeaery 3aTTbiH SKBUBA-
NEeHTTUK Maccachl:

Ch = 1000 KeCy, =
m

Cy = ’”3’"!7 Xe C, =% MblHAa

M — 3PUreH 3aTTbiH Maccachl, Fp MEHEH

My- 3PUreH 3aTTbiH 3KBUBANEHTTUK Maccach!

M — Monsipabik Maccachl, [/Moflb MeHeH

O — 9pureH 3aTTbiH 9KBUBANEHTU, MONb MEHEH

V — Kkenem, NUTp MeHeH
SpuTMeae apureH 3aTTbiH IH XaHa 1K
YNYILYH aHbIKTOO
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Oputmenep

1-macene. 70 rp cyyaa 10 rp Tya apureH. SpureH 3atTbiH aupTMeaert
Maccanblk YNyLUYH aHblKTarsina?

4-ori. MPONOpLAHbI TYSYY MEHEH vibitapalbia.
u: I Ynirapyy: 1-xony

. L2

BMPUHUM Ke3eKTe BPUTMEHWH Xanmbl MaccachiH Taba-

m(H,0)=70rp o

m(ty3)=10rp

70 rp (cyy) + 10 rp (1y3) = 80 rp (apuTme)

Mponopuust Ty3e6y3.
80 rp 100%
10 rp x%
R 16-100 —125%
80

Xoobdy: 12,5%.
Bepunau:

l Ybirapyy:  2-¥on:
donMyNaHK NARAANAHYY MAHAH acenTeiifua:
et AVi] 'J (R — e

m(ty3)=10rp
W%(1y3)-?

m(HQC)""‘"

W%h=—"; W%=_L
m;+m, Vp
MblHAa M, — 3pUreH 3aTTblH Maccack!; M, — IPUTKUUITUH
maccachl; V — 3pUTMEHUH Kenemy; p — 3pUTMEHUH Tbi-
TbI3AbIrL!.
BMpUHUM Ke3eKTe 3pUTMEHMUH Xannbl MaccackiH Tababbia:
70 rp (cyy) + 10 rp (1y3) = 80 rp (aput™e)
Yoropyaarb! hopMyraHblH OpAyHa Koton Yblirapabbia:

W% = % =0,125xcel2,5%

XKooby:12,5%.
Bepunpau: " Yuirapyy: 3-xon. Maccanapfbl CanbiwTbipyy.
m(H,0)=70rp Byn xongo apuTMeHuH Maccackl 100 rpaMmaaH kaH4a

3Ce KMuMHEe 3KeHAUTMH acenTeiibns:
80<100=1,25 ace apureH 3aTTbiH Maccanblk
ynywyH Tabyy y4yH 3pureH 3aTTblH MaccachbiH
1,25 ke kebeiiTebya.

m(ty3)=10rp
W9%(1y3)-?

1,25:10=12,5%.
Yooby: 12,5%.
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JpuTmenep

2-macene. 200 rp 20%TVV KVKYDT KUCMOTAChIHLIH apuTMmecuHe 50 rp
32%TYyy KYKYPT KACNOTaCbiHbiH 3PUTMECUH KOWYIIKAH. ANbiHraH apUTMEHUH
MPOLEHTTUK KOHLIEHTPaLMsAICLIH aHbIKTarsina?

Bepunau: I Ybirapyy: 1-%on

m,(H,50,)=200rp [l dopMynaHb! naiiaanaHyy MeHeH acenTentua:
W,%(H,S0,)=20% m _W-W,
my(H,S0,)=50rp m, W,-W,

W,%(H,S0,)=32
W,%-?

6yn (hopMynaHbiH OpAlyHa KOMCOK, aHAa:
2002 W, —32
502 20 -W,
2002 4 4 W,-32
MbiHAaH — "= KbickapTcak 7, aHpa T=ﬁ
Demek, W5 —32 =80—4W,; .
Okuwowl My4enepay 6uUp xakka TONTOCOK
(4W, +W,) = 5W, =122

W, = ‘—153 =22,4%

XKooby: 22,4%

Yuirapyy: 2-xon. Anrebpanbik bikMa MEHeH acenTee.
dopMynaHb! nailaanaHyy MeHeH
acenTenbua.

Bepungu:
m,(H,S0,)=200rp

W,%(H,S0,)=20%
m,(H,S0,)=50rp
W,%(H,S0,)=32

m Wi +m,Wo=(m+my) Wy

mW, + m,W.
W;%-? W, = —'ﬁ OpAYHa KOWCOK,
W, = 200220 + 502 320 LSCU0E DO

2002z + 502 250
Xooby: 22,4%

Yuirapyy: 3-xon. KpecT bikMachl MeHeH acenTtee.
20 W;-32; 200r
NE
W,
~
32 20-W,;, 50r

Bepungu:
m,(H,S0,)=200rp

W,%(H,S0,)=20%
m,(H,S0,)=50rp
W,%(H,S0,)=32

W%-?
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w,-32 200 4
20- W: = R— , KblCKapTcak 1 4
EORNG= 320 _ 4 nan W,—32=R0—4W,
EPOEe ¥ 1 2 >

5W, =112 W, =1—153=22,4%

Yooby: 22,4%

“ Ybirapyy: 5-xon. Byn ko MeHeH acenTeene

Bepungu:
BacksuTyy acen xypryaebya.

my(H,S0,)=200rp
W,%(H,S0,)=20%
m,(H,S0,)=50rp
W,%(H,S0,)=32

1) OpureH 3aTTblH MaccachiH acenTeibus. JcenTeeHy
9KV TYPAYY bIKMa XON MeHeH Xypryace 6onor:
1-blkma. Mponopuus Ty3yy.

Wy%-1 100 rp 20rp
200 ro X D
(200200
100

2- blkma. PopMynaHbiH Herm3uHae acenTee.
Maar=MspW%=200-0,2=40 rp.

100 rp — 32rp

50 rp — XTIp

x=200'32=163p
100

2) 3pureH 3aTTapAblH MaccacblH cymmanai6bis, aHaa:
40 rp + 16 rp = 56 rp.
3) XKannbl 3pUTMEHUH MaccackIH acenTentua.
200 rp + 50 rp = 250 rp.
4) SpuTMeqe 3pureH 3aTTbiH MaccanbIk ynywy TeMeHaery 6apabap:

250 rp — 100%
56 rp — X
. 56-100 - 224%
250

MonsipAbIK KOHLEHTpauuaHbLI acenTee
3-macene. 500 Mn 1 M HaTpWiAZWH XNOPWAWHWH SPUTMECUH AaspAoo
Y4YH KaH4a Maccaaarki HUTPUAAUH XTOPUAN kepekTeneT?
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Bepunau: || Herapyy:
= Come =
V=500 mn "= MV
SuEiN I chopmynachl MEHEH acenTeinbuna.
m(NaCl)-? MbiHaa C,, — MOMsipABIK KOHLEHTpaLus,
m — 3aTTblH Maccachl;
M — canblWwTLIpManyy Monekynansik Macca; V — keneM.

Xoropyaars! hopmynaaaH m Tancak, aHaa:
m=C,MV

m(NaCl)=1-58,5-0,5=29,25 rp.
XKooby: 29,25rp

Bepunau: Yuirapyy: 2-xon. Mponopuus Xony MeHeH acentee.
in — 585rp
V=500 mn 050 — X

C,=1M 05-585
=———"=2925
m(NaCl)-? ’ i 1 b
Yooby: 29,25 rp.

Hopmangabik KOHLEHTPaUuaHLI 3cenTee

Hopmanabik KOHLEHTPaLMsHbI 3CenTeeae 3aTTbiH FPAKBUBANEHTH MEHeH
3cenTee Xypryayner:
_ m
7 =
myV
C,-Hopmanayy KoHLeHTpauus
M-3pUreH 3aTThiH Maccachl rp MEHeH
m,-3pUreH 3aTTbiH 3KBMBANEHTTUK Maccachl
V-3pUTMEHUH Kenemy

Mucansl; 200 mn aputMene 1,96 rp KYKYPT KMCNOTachl 3pureH. SputMe-
HWH HOpManabIK KOHLEHTPaLUACLIH aHblKTarbina?

Bepungu: Yuirapyy:

V=200 mn
m(H,S0,)=1,96 rp

KYKYPT KMCTOTachiHbIH 9KBUBANEHTTUK Maccacbli Ta-
6yy Y4yH canbilTblpmanyy Monekynasnbik MaccachlH
KUCROTaHbIH HeruaayynyryHe 6enebys:
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PRI (g S T
m,(H,50,)= —2— =49 T/3KB.
AaTTLi HOPManALIK KOHUSHTDALMACKIH TOMOHKY chopMynaHblH Xapaa-
m

MbiHAa Tababbis: C;, =

MblHAa, M — 3artTbiH Maccdcbl
my-V

My — 3aTTHH 3KBUBANEHTTUK Maccack!

V - kenem
1,96

)Kooby: 0,2 H H,SO4.

Macenenep

1. Maccacsl 60 rp. 6onroH apuTmese 2,4 1p. KanbLuiianH xnopuav 6ap.
OpUTMEHUH MaccarbIK YNyWyH Tanksina? Xooby: 0,04.

2. Maccacsi 700 rp 6onroH aputme 14 rp. UMHKTUH CcynbgaThiH KapMaiT.
OpUTMEHMH MaccanblK YAyLWYH aHbIKTarbia? Xooby: 2%.

3, 35rp cyynamaccachl 5 rp. GONroH KanuiauH XnopuavH SPUTULLKEH.
AnblHraH 3pUTMEHUH Maccanblk YAYWyH acenterune? Xooby: 12,5%.

4, 57 rp. cyyaa Maccachl 3 rp. KaHTTbl 3pUTULLKEH. AnbiHraH 3pUTMEHUH Mac-
canbik ynyLuyH Tankeina? XXooby: 0,05.

5. Maccacs 24,5 rp. cyyna kenemy 8,96 n (H.u.) GonroH xniopayy cyyTexv
3pUTULLKEH. AnbIHraH 9pUTMeHUH Maccanbik YAYLIYH Tankeina? MWooby: 36%.
6. Kenemy 3 n GonroH cyyaa 56 1 aMMUaKTb! SpUTHULLKEH. AnblHraH apuTMe-
HIH NPOLIEHTTMK YNYLUYH Tankbina? Mooby: 1%.

7. Maccacs! 43,91 rp. cyyAa 6,09 rp. MarHuiiauH XnopuanHuH Kpuctannorua-
patbiH (MgCl,:6 H,0) apuTHLLKEH. AnbIHraH 3pUTMEAErit MarHuii XnopuanHuH
MaccansIk ynyLyH Tankeina? Kooby: 6%.

8. 1 Monb HaTpui cynbgaTbiHbIH KpUCTannorvapareiH (Na,SO,-10H,0) 300
TP. CyyAa apUTHLLKEH. ArbiHraH 3puTMeseri HaTpwii cynbdaTbiHbIH Maccanbik
ynywyH Tankeina? Xooby: 27%.

9. NMuTuiiou xnopuauHuy 25°C TemnepaTypana kaHbIKkaH apuTMec 6epun-
reH. YwyHpal Temnepartypasa aHbiH apuradTyynyry 345 r/n re 6apabap Gor-
€0, aHAa NUTUAAVH XNOPUANHUH Maccanbik YnyLwyH Tankbina? Xooby: 26%.
10. HaTpuiiaun kapBoHaTbiHbiH 20°C TemnepaTypaAa KaHblKkaH apuTmeck be-
punreH. Orep xoropyaareiaaii Temnepatypasa aHblH apuruuTyynyry 218 r/n
6onco, aHaa Ty3nyH spuTMesery Maccanbik YIyLyH Tanksina? Xooby: 18%.
11. Maccansik ynyLuy 5%Tyy TeMUpAUH CyncaTbiHbiH SPUTMECHH anyy YHyH
0,5 kr TemupavH (1) cynbdaTblHbIH KpUCTaNMOrMApPaTLIH KaH4a maccapaarb!
cyyna apuTyy kepek? Xooby: 5190 rp.
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12. Maccace! 0,5 kr 10%Tyy xe3auH (Il) cynbdaTbiHbH 3pUTMECHH anyy YuyH
KaHua Maccaparbl Tyaay CyyAa 3puTyy kepek? Xooby: 78 rp.

12. Maccanoik yiyiy 8% Ty3Ay Rapmaran SprTvenn Aanpaod yHyH Maccacoi
10 rp. GonroH GapuitavH XnopuavHUH KpUcTannornapatbliH KaH4ya maccapars!
cyyAa apuTyy kepek? #{oody:98,04 rp.

4. Maccacbkl 300 rp. Maccansik ynywy 3%Tyy OONroH HaTpUMAWH KapboHaThl-
HbIH 3PUTMECHH asipAoo YYYH KaH4Ya Maccaaarbl HaTpwii KapBoHaTbIHbIH Kpu-
cTannorapartbiH XaHa cyy anyy kepek? »Xooby: 16,19 rp; 183,83 rp.

15. Maccacel 500 rp. maccanblk ynywy 5%Tyy HaTpUiawWH cynbdarbiHbiH
3pUTMECUH AasipAoo YYYH KaHya Maccagarkl HaTpUMAUH CynbgaTbiHbiH KpU-
cTanmnoruapaThiH XaHa cyy anyy kepek? Xooby: 567 rp, 443,32 rp.

16. Maccacs! 1 kr Maccanbik ynywy 1%Tyy KanbuviguH ruapoKCHAKHIUH SpUT-
MeCHH AasipAoo Y4YH KaHya Maccagarb! KanbLuiauH Xnopuau cyy MeHeH apa-
KeTTeHuwu kepex? Xooby: 7,5 rp.

17. TexHuKkanbik KaycTukanbik cooaa 92% HaTpUAAWH MMAPOKCUAMH KapMaidT.
Maccacb! 10 kr Maccanbik ynywy 2%Tyy 3pUTMEHV Aasipaoo YHMYH kaH4ya mac-
cajiarbl TexHUKanblk coofiaHbl CyyAa 3puTyy kepek? XKooby: 217,4%.

18. 3puTMeaert MarHUMauH cynbatbiHbiH Maccanbik ynywy 10%Tu Tyser.
Ywyn apuTMeaery MarHMMAvH cynbgaTtblHbH renTarvapatbiHbiH - Maccanbik
ynywyH Tankeina? 5 kr 10%Tyy MarduiauH cynbgartbiHbiH 3pUTMECUH anyy
YYYH KaHya Maccaparbl MariuigvH cynbdathbiHbiH FrentarapatbliH cyyaa
apuTyy kepek? Xooby: 20,4%, 1023,5 rp.

19. 2 Monb aMMuakTbl 5 Monb 6ONroH cyyaa apuTULLKeHAe KaHaak maccanbik
ynywTery apuTme aneiHat? XKooby: 23,94%.

20. 200 rp. cyyna 40 rp. MarHuitavH cynbatbiHbIH KpUcTannormapaTbiH apu-
TULLKEH. ANbIHIaH apuTMeaery MarHuid cynbatbiHbiH MaccanbIK YyLWyH Tan-
Kbina? Xooby: 8,14%.

21. 0,2 Monb KanMiMauH HUTPaTbIH 5 Monb cyyaa 3pUTULLIKEH. AnbiHraH 3pUT-
Mefery TyaayH maccansik ynyLyH Tankeina? Koo0by: 18,355.

22. 0,5 monb xe3auH cynbgaTbiHbIH KpucTannoruapateiH 300 rp. cyyaa apu-
TUWKeH. AnblHraH 3puTMederv Cyycy3 Xe3fuH cynbdaTbiHbiH Maccanblk
ynyLyH Tankeina? XKooby: 18,78%.

23. 50°C TemnepaTypapa cyycy3 HaTpuiauH TeTpabopaTbiHbiH Na,B,0; ka-
HbIKKaH 3pUTMecuUHaern maccanbik ynywy 9,55%Tu TyseT. YwyHaaii Temnepa-
Typaga 200 rp. 3puTMe kaHya rpamMm HaTpui TeTpabopaTbiHbH KpUCTanmorma-
patbiH kapMaiT? XKooby: 36,18 rp.

24, Hatpuii TeTpabopatbiHbiH 0°C Temnepatypapga 100 rp. cyyAarsl apu-
rmuTyynyry 1,18 rpammapl Ty3eT. YwyHgai Temnepatypaja HatpuiiteTpaba-
paTbiHbIH KpucTannoruapatbiHbiH (NaB,0;:10H,0) cyyaars! apuraMTyynyryH
Tankbina? XKooby: 22,6
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25, 20°C TemnepaTypafa KanbLMiA HUTPaTbiHbIH KaHbIKkaH dpuUTMecuHae

56,3% Ca(NO,), 6ap. YwyHpaii Temnepatypaga 1 n cyyaars! (CyyHyH 20°C
1eMIIEpd 1 ypaadi bl 1 bll bI3UbI bl 0,557 1/M11) KalIbLMIA HNIPAIBIHBIH KPUCTAsINO-

mapatbiHbiH (Ca(NOa),-4H,0) 3purnuTyynyryH Tankeina? JKooby: 1286 rp.

26. ©cyMAYKTepAYH 3biAHKEUTEPUHEH KOproHyy Y4yH 50 rp. 6apuii HuTpatel-

HbiH kpucTarinornapatbiH( BaCl;:2H;0) 4 n cyyaa apuTuLLKeH. Byn aputmege-

v Gapuii XITOPUAMHIH MaccankiK YNyLuyH Tanksina? Xooby: 4,06%.

27. 2 n cyyaa 20 rp choccopayH (V) BaneHTTYY KblYKbIbIH 3pUTULLKEH. AnbiH-

raH apuTMeziery hocop KUCIOTACkIHbIH Maccarnblk YnywyH Tanksina? XKooby:

1,36%.

28. 200 rp 15%Tyy HaTpuii HUTPaTLIHBIH 3puUTMecukHeH 80 Tp. cyyHy Gyynah-

AbIpbiiliKaH. ANbiHTGH SPWTMEAS HaTpiili HATPaTBiHbIH MEcCambik YIiyliyH

Tanksina? Xooby: 25%.

29, 500 rp. 20%TYy aMMOHWiA HUTpaTbIHLIH apuTMecuHeH 100 rp cyyHy Gyy-

NaHabiphikaH. AnbiHraH 3pUTMenery aMMOHWA HUTPaTbiHbIH - Maccanbik

yAyLYH Tanksina? XKooby: 25%.

30. 80D rp. 30%Tyy Kanwii HUTpPaTHIHbIH 3pUTMecuHeH 150 rp. cyyHy Byynah-

AbpbilUKaH: AnbiHraH 3pUTMEAerv TysayH Maccanbik ynywyH Tankeina? »Ko-

06y: 36,93%.

31. Kenemy 2'n (Tuirsiagsirbl 1,05 /mn) maccansik ynywy 10%Tyy 6onroH asot

KACTIOTAChIHbIH MaccackH Tankbina? Xooby: 210 rp.

32. Kenemy 5 n (Teirsiapsirst 1513 /mn)-maccansik yywy 13%Tyy apuTMeHu

[ERpaco YHYH KaHua Maccapars! ‘HaTpuit kapBoHaTsl kepekTener? YKooby:

7343 rp.

33. Teirbiaabirbl 1,44 /mn 1 n sputmene 650 rp. apuTkny 6onco, 3puUTMEHUH

Maccanbik yyLuyH Tankeina? Xooby: 24,31%.

34, Toirsiapeirsl 1,11 /mn 1 n aputMene 150 rp. apureH 3aTTbl kapmaraH

SPUTMEHUH MaccanbIK YAYLLYH Tanksina? Xooby: 13,52%.

35.:Maccackl 25 Tp. BonroH KansLUMianH KapboHaTbIH 3pUTYY Y4YH Maccasbik

ynywy 7,46% (toirbiageirel 1,035 r/mn) Tys kucnoTacelHaH kaH4a anyy Kepek?

Xooby: 236,4 mn.

36. Maccach! 0,85 rp. 6apuiiavH XNOpUAYHUH KpUCTannoruapaTbiHbiH 3pUTMe-

CUHOerM GapuiiovH WOHOODYH TONYK YeKTYDYY Y4YYH Maccanblk ynyly

9,12%Tyy (Toireiaabirel 1,06 /mn) 6onroH KYKYPT KUCTOTACkIHbIH 3DUTMECUHEH

KaH4Ya KepeKTenaspuH acenterune? Xooby: 3,2mn.

37. Kenemy 20 mn maccanbik ynywy 20%Tyy (Teirbiaasirst 1,095 /mn) kykypt

KUCTIOTaCkIHbIH 3pUTMECcUHAErM cynbdaTt UOHAOPYH TONYK YEKTYPYY YHYH KaH-

:;as Maccapiars!. 6apuit XNOpUANHUH KpucTansiorMapaTs! kepekteneT? Xooby:
,63 rp.
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38. 50 mn 24%Tyy ¢hocchop kucnoTacklH (Teirblaabirsl 1,14 r/mn) HaTpUAAH
TMAPOKbBIYKBIMBIHE. - YeWUH HeWTpanaalThipyy y4yH KaH4a kenem 11%Ttyy (Tbi-
ruisauirtt 1,12 oAvin) HaTpi TVAPORCHAVINYiFH SPHTVMSCHHEH ailyy Kepek?
XKooby: 91,52 mn.

35. 120 mn 11%Tyy (Teirei3geirs! 1,10 /mMn) KanUiAnH MAPOKbINKbINbIHBIH
IpUTMECHH HEWTpanaalTbipyy Y4YH 63%TYy KYKYPT KUCNOTaChIHbIH (ThIrbi3abl-
rbl 1,53 r/MN) 3pUTMECUHEH KaH4a Kenem kepekTenet? Xooby: 13,13 mn.

40. 50 Mn 16%Tyy HaTPUAUH KapBoHaTbIHbIH (ThIrbI3AbIrel 1,17 r/mn) aputme-
CUH HerTpangawTbipyy Y4YH 20%TYy KYKYPT KUCNIOTAChIHbIH (Thirbiagbirsl 1,14
/MN) 3pUTMECUHEH KaH4ya Kenem capntanar? Xooby: 38 mn.

41. HaTpuianH rmapoKbIYKbINbIHBIH 3pUTMECUHUH 6enrcua 6up caHblH Hel-
TpanpawTsipyy yuyH 200 mn 20%Tyy Ty3 KUCNOTachiHbiH (ThirbidAbiro 1,1 i/Mi)
apuTMecu capntanraH. OLOHAON caHAarb! HAaTPUI MUAPOKbIYKbINbIHBIH Aarbl
6up GenyryH HenTpanaalTbipyy y4yH 10%TyY KYKYPT KUCNOTAChIHbIH (Thirbi3-
Abirel 1,072 r/Mn) 3puTMecUHEH KaH4ya Kenem aaspaoo kepek? Xooby: 275,7
M.

42. Kenemy 1,33 n 6%Tyy Kanuii ruapOoKbIYKbINbIHBIH (Teireiaapirs 1,054
r/mMn) apuTMecuH 6yynaHasipbiwkad. MbiHaaH 400 rp. apuTMe anbiHrad. byn
3pUTMEHUH COCTaBbIHAArbl Kanun MApOKbIYKbLINbIHBIH MaccanblK YAyLUYH Tan-
Kbina? Xooby: 21%.

43. 1 mn 34%Tyy aputMme 0,426 rp. apureH 3aTTbl kKapMaiT. Byn apuTMeHuH
ThIrbI3AbIrbIH Tanksina? Xooby: 1,253 rp/mn.

44. 1 ncyyna 14,19 rp. bocchopayH (V) KbIYKbINbIH 3PUTULLKEH. ANbIHraH
apuTMeaerk hocop KUCNoTackiHbIH MaccanblK YNyLIyH Tankbina? Kanuiaux
Avrvapodocdatsid anyy yuyH 100 rp. dhoccop KUCNOTackiHbIH 3pUTMECHHE
kaHaan kenemaery 6,2%Tyy Kanuii rMAPOKLINKbIbIHLIH (Thirbiaabirsl 1,055
r/mn) apuTmecu kepektenet? Xooby: 1,93%, 16,82 mn.

45. 800 mn 40%Tyy apuTMmere (Tbirbiaabirbl 1,43 r/mn) 200 rp. cyyHy KOLUyLL-
KaH. AnblHraH apuTMeaer1 apureH 3aTTbiH MaccanbIK YNyLyH Tanksina? Xo-
oby: 43,05%.

46. 15%Tyy aputMe anyy y4yH 150 rp. 40%Tyy apuTmere kaH4a Maccagarbi
Cyy KOLLYY KepeKTUruH acenterune? Xooby: 250 rp.

47. 20%Tyy apuTMEHM anyy Y4yH 2 n cyyra 56%Tyy a3oT kucnortacblHaH (Thl-
reiaabirel 1,43 r/mMn) kaHya kepektenet? XooBy: 500 mn.

48. Arep 1500 mn 20%Tyy @30T kucnoTacklHaH (Thirbiagbirs! 1,15 r/ms) 400 rp.
CyYHy KolyLlica, aHa 3pu1reH 3aTTblH 3pUTMEAErt Maccanblk YNyLLYH Tankbl-
na? Xooby: 16,24%.

49. 500 Mn 15%Tyy apuTMeHU (Teirbiagsirel 1,08 r/mn) Aaspaco yuyH 30%Tyy
a30T KUCNOTAaChIHbIH (Thbirbiaabirsl 1,18 r/mMn) apuTMecuUHeH kaH4a kepek 6onor?
Xooby: 228,9 mn.

50. 12%Tyy aputMe anyy y4yH 500 mn 24,68%Tyy aMMUaKTbIH (TbirbI3AbIrb!
0,908 r/mn) apuTMecuHe kaH4a cyy koluyy kepek? XKooby: 529,3 mn.
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51, 250 M1 46%Tyy 30T KUCTOTaCblHbIH (Thirbiaabirsl 1,28 r/mMn) apuTMecu
MeHeH 400 M1 15%Tyy (Thirbiaabirel 1,08 r/vn) 60nroH SpUTMeHu:: apanalitbi-
phiLUKaH. SPUTEH SaTTbin JPUTMEASTH Maccaiiaik yiTyiiiyr Tanreina? JKoo0y:
28,19%.

52. 60%Tyy apuTMe anyy ydyH 500 mn 50%TYY KYKYPT KMCroTachiHbiH (TbIrbI3-
Abirsl 1,39 /Mn) 3pUTMecuHe 96%TYy (Thirbiabirs! 1,84 r/Mn) SpUTMECUHEH
KaHya Kenem Koluyy kepek? Xooby: 43,69 mi.

53, 800 Mn 57%TYY @30T KUCIOTACkIHBIH (Tirbi3AbIrb! 1,35 /Mn) apUTMecuHe
600 Mn 30,2%TYY HaTPUi MAPOKLINKbIbIHBIH (ThIrbI3AbINb! 1,33 r/Mn) aputMe-
CUH KoLLyLIKaH. SpUTMEHM TONyK HeATpanaallTLIpyy YYYH kaHua 40%TyY Ha-
TPUIA TMAPOKBIYKbINbIHBIH 3pUTMECUHEH kepekteneT? Xooby:

54, 150 mn 78%Tyy opTodocdop kucnoTackiHut (Thirsieasirst 1,60 ran)
aputMecuHe 200 Mn 21%TYY (Tbirbl3abirbl 1,12 /M) 3pUTMECUH KOLLYLUKaH.
QpuTMepemv 3pureH 3aTThiH Maccanbik YNyLiyH aHblikTarsina? YXooby: 50,54%.
55, 4,25 Kr 25%TYy KYKYPT KMCTOTACHIHbIH (ThIrbI3AbIrbIH TabnuuapaH Kaparbl-
1a) SpUTMECHH anyy YuyH 96%Tyy xaHa 10

%TYy 3pUTMENepUHeH KaHAal Kenemae apanawbipyy kepek? Xooby: 750 rp,
3500 rp.

56. 15%TYy KanuiiauH rMApOKbIYKbINbIHBIH (ThIrbI3AbIrbiH TabnuuaaaH Kaparsl-
na) 3pUTMECHH anyy Y4YH 28%TYY XaHa 12%Tyy SpUTMEnepuHeH kaH4a Ka-
ThiliTa apanalTbipyy kepek? Xooby: 3:13.

57. 2,0 1 14%TYY KYKyPT KACOTaCbIHbIH (Thirbiaabirel 1,095 /M) 3pUTMECUH
1Nanpoo YuYH 75%TYY (Tbirbiaabirbl 1,674 r/Mn) apUTMECHHEH KaH\a kenem
Kkepektenet? XKooby: 244,79 mn.

58. 4,0 n 16%Tyy a30T KMCMOTaChIHLIH (Thirb3abIre! 1,09 r/mn 6GonroH)apuTme-
CUH [aspA00 YHYH 56%TYY (Tbirbiaabirk: 1,345 /MN) 3pUTMECHHEH KaH4a
Kenem kepekteneT? XKooby: 926,18 mn.

59. 5,0 n 10,52%Tyy Ty3 KUCNOTaChIHbIH (TbiIrbI3ALIFb! 1,05 /M) 3pUTMECHH
anyy yuyH 36,23 %Tyy (Tbirblaabire! 1,18 r/mn) apuTMecHHeH kaH4a kenem ke-
pex? Xooby: 1291,88 mn.

60. Maccanbik ynywy 5%Tyy 6onron 180 rp. koBanbTTbiH 3pUTMECHH AaspAoo
YHYH KaHYa Maccagars! KoGankTTsIH XNOPUAYHUH KpUcTannormaparb!
(CoCl,:6H,0)xaHa cyy kepek? 16,6 rp 163,4 rp.

61. Hatpuii kap6aHaThiHBIH 20°C Temnepatypana 100 rp. cyynars! apu-
ruuTyynyry 21,8 rp. 6onco, aHaa 6yn TyaayH kaHblkkaH 3pUTMECUHUH Macca-
NbIK yNyLy kaHuara 6apaap? YKooby: 17,8%.

62. 5 rp. xeaauH kynapocyH (CuSO,-7H,0) cyyAa apuTuLLIKeH XaHa apuTme-
HUH KeneMyH 500 rpamMmra YeiinH YOHOWTYLWKaH. AnblHraH 3puTMeAe e3auH
CyNb(haTLIHLIH KaHua caHbl KapManbllliblH acenTerune? ooby: 0,02 mons.
63. Maccansik ynywy 5%Tyy 10 Kr TeMUpANH CyrbdaTbiHbiH 3pUTMECHH Ad-
APAOO Y4YH KaHua Maccapars! kpuctannoruppart (FeSO,7H;0) KepekTenet?
Xooby: 914 rp.

49



Sputmenep

64. KoHuenTpauuscel 17,5%Tyy aputme anyy y4yH 100 rp. 15,5%Tyy HaTtpuii-
AVH XNOPUAVIHVH 3pUTMECHHE KaHya Maccaparki Tyaay Kollyy kepek? XKooby:
ote ip.

65. 480 rp. 90%TyYy KYKYPT KMCMOTachbiHbiH 3pUTMECUH AaspAo0 YHYH KaHuya
maccagarbl 10%Tyy KyKYPTTYH (Vi) KbI4KbITbIHBIH Ta3a KyKYpT KUCTOTackiHAarbl
3pUTMECUHEH XaHa 60%Tyy KYKYPT KUCFIOTACbIHbIH 3PUTMECHUHEH anyy Kepek?
Xooby: 340,8 rp. oneyMm, 139,2 rp. KyKypT KucnoTachl.

66. W%Tyy Maccanblk ynywrery V Mn kerlemaery XaHa p r/Mn TbirbiaabikTars!
cyyAarsl 3puTMeieH CyyHy Tonyry MeHeH GyynaHAabipbiLikaH. BenyHyn YblkkaH
3aTTbIH M rp MaccacbiH Tabyy yuyH kepek GONroH >xannsl 6up dopmynaHbi
Tyaryne? ®opMynaHblH Tyypa 3KeHAUMUH TeKLWepyy Y4yH MucanjapAsbl uwTe-
rvine?

67. 1 n cyy MeHeH 250 mMn (Maccanbik ynywy 50% xaHa Thirbiaabirst 1,3 rp/mn)
Kenemaery asoT KWUCMOTacbliHblH 3PUTMECUH apanalwTbipbiwKaH. AfblHraH
3pUTMEHWH Maccanblk ynyLyH Tankbina? Xooby: 12,2%.

68. Maccanblk ynywy 6%Tyy 3puTMEHW Aasphoo Y4YH Maccanblk ynywy
30%Tyy 200 rp HAaTPUAAWH TMAPOKCUAUHUH SpUTMECUHE KaHYa maccapaars! cyy
Kowyy kepek? Xooby: 800 rp.

69. Maccanblk ynywy 60 %Tyy 12 Kr KYKypT KUCNOTacbiHbIH 3pUTMECUHEH KaH-
naii kenempery 30%Tyy (Thirbiagbirbl 1219 kr/m®) apuTMeHu Aaspaocoro 6onor?
Xooby: 19,7 n.

70. Maccanbik ynywy 50%Tyy (Tbirbiaasirel 1,538 r/mn) 5 n kenemaery Kanui-
OWH TMAPOKBIYKbLINGIHBIH APUTMECUHEH KaHAah Kenempery Maccanbik ynyy
18%Tyy 6ONroH yuuyn 3aTThiH 3pUTMECUH Aasppaooro 6onot? XKooby: 17,5 n.
71. Maccansik ynywy 48%Tyy (Teirbiaabirel 1,510 r/mn) 125 n kenemaery Ka-
NWAGWH  TMAPOKLIYKLINGIHBIH  3pUTMECUHEH KaHAai Kenempery Maccanbik
ynywy 24%Tyy (Tbirbiaabirsl 1,218 r/mn) KOH sputmecud aaspaooro Gonot?
Xooby: 309,9 n.

72. Maccanbik ynywy 98%Tyy Teirbiageire! 1,837 r/Mn 0,5 n kenemaery KykypT
KUCNOTACbIHbIH 3pUTMEcMHe 3 N CyyHy KOWYylKaH. AnblHraH 3aputMegerv
KYKYPT KMCNOTAChIHbIH Maccanbik ynylwyH aHblktarbina? 2Kooby: 23%.

73. Maccanbik ynywy 18%Tyy Kanwii rMapOKbIYKbINbIHBIH 3pUTMECHH anyy
YuyH Maccanbik ynywy 40%Tyy Teirbiaabirsl 1,411 /mn 6onrod 1 n KOH aput-
MeCcuHe KaHpai kenemaery cyy Kolyy kepek? Xooby: 0,17 n.

74. Maccanblk ynywy 48%Tyy KYKYPT KMACMOTacklHbH 3pUTMECHH AaspAoo
Y4YH KYKYPT KucroTacbiHbH Maccanblk ynywrepy 90% xaHa 8%Ttyy GonroH
3pUTMENepUHEH KaHaaw KaTbiluTa apanaluTblpyy kepek? Xooby: 20:21.

75. Maccanbik ynywy 30%Tyy Thirbiagbirs! 1,328 r/mn 6onrox 0,8 n kenemaery
HaTPUAOUH MMAPOKLIMKbINBIHBIH 3pUTMEcHHe Maccanbik ynywy 14%Tyy (Tbi-
rbiagbirbl 1,153 r/mn) GonroH 0,4 N ywyn 3aTThiH 3PUTMECHH KOLLYLIKaH. AnbiH-
raH 3pUTMEHUH ThIrbI3AbIrbIH XaHa Maccanbik YNyLWwyH Tanksina? )KooGy 1,275
/mn, 25,15%.
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76. HatpuignH xnopuanHuH 25°C Temnepatypapga 100 rp. cyyparel opu-
muTyynyry 36,0 rpammabl Ty3eT. Byn TyaayH ywyn Temnepatypajarbl KaHbik-
Rar SpHTMECHHIH MacCalit i Tanikeina? sRoody. 26,5%.

77. 20°C TemnepaTypaja KYMYLITYH HUTPaTbiHbIH KaHbIKKaH cyyaarbl SpuT-
MEUCMHUH Maccanblk ynywy 69,5%Tu TyseT. Ywyn Temnepatypaga 100 rp.
cyyAarbl 3p1reH Ty3[yH MaccachlH Tankbina? XXooby: 228 rp.

78. 10 Monb cyyra 1 Monb XnopAayy cyyTek Tyypa Kesnce, anblHraH 3pUTMeHUH
MaccanbIK ynyLyH Tanksina? Xooby: 16,9%.

79. 1 n hapmanuHau (Maccanbik ynywy 40%Tyy dapmanbaernnavH aputme-
CHHMH ThirblaAbIre!l 1,11 /Mn) anyy yyyH kaHaai kenempery capmanuHau
(H.Lu.) cyyAa apuTyy kepek? Xooby: 331,5 n.

80. Bapwign+ HiuTpaToinoii 0°C Tewmnepatypaaarsi spumvidTyynyry S p, an
amu 100°C Temnepatypapna 34,2 rp. Srepae 50 Mn cyyaarbl kaHbikkaH 3puTMe-
cuH 100°C gaH 0°C Temnepatypara YenuH MysaaTca 3pUTME[eH KaHya mac-
canarbl 6apuiavH HUTpaTsl 6enyHyn ybirat? XKooby: 14,6 rp.

81. Kanuiiaun cynbgaTbiHbiH 80°C TemnepaTypaaarkl apuruutyynyry 21,4 rp,
an amu 21°C temneparypaga 11,1 rpammpbl Tysetr. Orep 40 rp KaHblkkaH
apuTMeciH 80°C aaH 20°C TemnepaTypara YeiinH MyafaTca SpuTMeaeH kaHua
Maccagarbi Ty3 YekMmere TyLeT? Xooby: 3,39 rp.

82. 20 Mn 96%Tyy @30T KUCMOTACbIHbIH (ThirbI3ALITk! 1,5 /mMn) aputmecuHe 15
Mn 48%Tyy @30T KUCNOTAChIHbIH (ThIrbi3asirbl 1,3 r/M1) 3pUTMECUH KOLLYLIKaH.
AnblHraH 3pUTMEHUH Maccanblik YYLYH aHblkTarbina? XXooby: 77,1%.

83, Maccacsl 150 rp. 40%Tyy xaHa 350 rp. 10%Tyy KyKYpT KUCNOTaCbiHbIH
3pUTMENepUH apanaluThbipbilukad. AnbiHrad 3pUTMEHUH Maccanbik YnyLwyH
Tankeina? Xooby: 19%.

84. Maccacb! 250 rp. Maccanblk ynywy 12%Tyy a3oT KUCnoTacbliHbiH 9pUTMECH
MeHeH Maccackl 35 rp. Maccanbik ynywy 35%Tyy KYKYPT KUCMOTacbiHbIH 3puT-
MecuH apanawTbipbilukaH. Maiina GonroH apUTMeaery aattapibiH Maccanbik
ynywrepy kaHyara 6apabap? Xooby: 5% a3sot kucnotackl, 20,4% KYKYPT Ku-
crnoTach!.

85. 100 rp. 6%Tyy @30T KMCNOTACblHbIH 3UPTMECUHE KYKYPT KUCNOTAChIHbIH
3PUTMECUH KoLyLLIKaH. HaTblixaaa anbiHraH aputMefie a3oT xaHa KyYKYPT Ki-
cnoTanapklHeiH Maccanslk ynywrtepy 5% xawxa 2,5% Gonyn kanra. 3putMere
KOLUYNraH KyKypT KUCRIOTaCkHLIH MaccanbIK YNyLYH Tanksna? MXeoby: 15%.
86. 50 rp. kaiHaTMa Ty3[yH 3pUTMECUH XaHa 75 rp. Kanuii r’MapOKbIYKbIbIHBIH
3PUTMECHH KOLUYLUKaH. AMbiHraH XaHbl 3pUTMeAerv HaTpuiiauH XNOpUANHUH
Maccanbik ynywy 5%, an aMu KanuiiauHi HUTpaTbiHbIH Maccanbik ynywy 10%Tu
TyareH. CapnTanraH spuTMenepauH Maccanbik YNyl TepyH Tankeina? »Kooby:
12,5% HatpuinguH xnopuau, 16,7% kanuiauH HUTpaTbl.
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87. 120 rp 20%Tyy 6apuitaMH HATPaTLIHLIH apUTMecuHe 5%Tyv VKkcyc Kucno-
TacblHblH 3PUTMECUH KOLLYLKaH. ANbiHraH 3puTMeAer YKCYC KUCIOTackIHbIH
maccaiibin yiiyiuy 3,5%1m 1yareH. Byn aputmeaerv TyaayH Maccansik ynylwyH
Tankbina? XKooby: 6,00%.

88. 200 rp. 15%Tyy KanbUMAAWH XMOPUAWHWH 3pUTMECUHE CYyyCy3 Xe3avH
HUTPATbIHBIH KOLUYLLIKaH. ANbIHFaH 3pUTMeaerv Xe3auH HUTpaTsiH Maccanbik
ynywy 15%Tu TyareH. OpuTMmeaerk KanbUWAAWH XNOPUAMHWH Maccanbik
ynywyH Tankeina? XXooby: 12,7%.

89. 30%Tyy apuTMe anyy ydyH 500 Mn 12%Tyy KanbUWAOUH MOAUAUHUH (Tbl-
relaabirbl 1,107 r/mn) apuTMecuHe KaHuya Maccaparb! ywyn Ty3ayH 3pUTMECUH
Kolwyy kepek? Xooby: 142 rp.

90. 65%Tyy spuTme anyy y4yH SO0 mr 80%Tyy Thirbiaabirel 1,45 /mn GonroH
a30T KUCMOTaCbIHbIH 3pUTMECHHe KaHya Maccajarb! cyy Kollyy kepek? YKooby:
311,4 rp.

91. 3rep 20°C Temnepatypaga 545 rp. GapuiauH HUTpaTLIHLIH 3pUTMECHHAE
45 rp. Ty3 apuce, aHaa 6apuilAvH HUTpaTbIHbIH APUIMHTYYNYIYH Tankbina? Xo-
oby: 9 rp.

92. 3rep 20°C Temnepatypaaa 500 rp. aputMe 173 rp. Tyaay kapmaca, aHaa
K0BanbTTLIH XNopUAUHUH Byn apuTMederd Maccanblk YNyWyH XaHa 3pu-
rMUTYYNYryH Tankeina? XKooby: 34,6% xaHa 52,7 rp.

93. XeapuH cynbdaTbiHbiH 20 xaHa 100°C TemnepaTypapa apuruuTyynyry
20,2 xaHa 77 rpammra 6apabap. Maccachl 825 rp. 6onroH aputmenu 100°C
faH 20°C ra YeiuH My3aaTkaHaa kaHya maccaparbl Tya Yekmere Tylwet? XKo-
o6y: 264,7 rp.

94. KanuiiauH kapGoHaTbiHbiH 100 rp. apuTkuyTern spurnutyynyry 100°C Tem-
nepaTypaga 155 rp. xaHa 0°C Temnepatypaga 111 rpammra 6apabap Gonco,
770 rp. Ty3ayH KaHblkkaH aputmecH 100°C aan 0°C ra yeWuH MyspatyyaaH
KaH4a Maccagars! Tyaay YekTypyyre 6onot? Xooby: 132,9 rp.

95. KaHblkkaH aputMeHn 90°C aaH 25°C ra yeiimH Mysgatyyaad 200 rp. Ty3
kpuctannpatwkan. 3rep 90 xaHa 25°C Temnepatypaaa Ty3AyH apuruyTyynyry
42,7 xaHa 6,9 rp. 6onco, kaHYa Maccajarbl CyyHy XaHa Ty3ay anyy kepek?
Xooby: 558,7 xana 238,5 rp.

96. MapraneutuH BpomuauHud 0°C Temnepatypapna 100 rp. cyyharsi Spu-
muTYYnyry 127 rp, 40°C Temnepatypaga Oyn TyaayH KaHbikKaH SpUTMECHHUH
Maccanblk ynywy 68,2%T1u Tyaet. Maccack! 250 rp. kaHbikkaH 3puTMecuH 0°C
TemnepatypaaaH 40°C TeMnepartypara YeiuH bicbiTbikaH. Byn ydypaa kaHya
maccaparbl Ty3 kepektenet? Xooby: 46 rp.

97. Maccanbik ynywy 10%Tyy (Tbirbiagbirel 0,96 r/mMn) 1 N aMMUaKTbiH 3pUT-
mecy apkbinyy 10 n (H.w.) aMMuakTbl eTkepyLukeH. Maiga 60nroH apuTMEHUH
MaccanbiK ynywyH Tankeina? Xoo6y: 10,7%.
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08, AMMOHMI XpoMaTblHbIH KaHblKkaH 3pUTMECUHUH 70°C TemnepaTypajaarbl
Maccanbik ynywy 40,3%Tu, an amu 20°C TemnepaTypasa 24,8%Tu Ty3et. 500
TP KaHbIKKaH 3pNTMEHN 70°Cuan 25°C 12 YennH mysgalyyudH kaHda maccapa-
rbl Ty3 kpuctannpaiuar? Xooby: 103 rp.

99, JTATMIAAMH cynbchaTbiHbiH 10°C TemnepaTypagarbl 3pUruiTyynyry 100 rp.
cyyaa 35 rp, an amu 80°C Temnepatypaaa 100 rp. cyyaa 30,7 rpamMmAbl Ty3erT.
0,205 Kr KaHbIkkaH apuTMeny 10°C paH 80°C ra YeiuH biCbITyyAaH KaH4ya mac-
capars! Ty3 YekMere TyweT? Xooby: 6,54 rp.

100. NuTWAAUH kapBoHaTLIHBIH 0°C TemnepaTypapars! 3pura4TYynyry 100 rp.
cyyAa 0,0208 Monb, an amu 80°C Temnepatypaga 0,0115 monay Tyset. 50 rp.
KaHblkkaH apuTMenu 0°C faH 80°C ra YeiuH bICLITYYAaH KaH4a Maccanare Ty3
kpuctannpatuar? Xooby: 0,338 rp.

101. 100 mn 10,6%Tyy KanbUUAAUH XNOPUAUHUH (Toirbiagsirel 1,05 r/mn)
aputMecute 30 mn 38,55%Tyy HaTpwii kapBoHaTbIHBIH (Thirbiaabirs! 1,10 /Mn)
3pUTMECHH KollywkaH. Maiiaa GonroH YekMeHy Genyn anraHaaH KMAMH Kkanrad
3pUTMEHUH Maccanblk YnywyH Tankbina? Xooby: 1,6% HaTpuiianH kapboHa-
Tol, 9,1% HaTPUAAVH XNOpYAK.

102. 300 rp 5%Tyy HaTPUIAANH XNOPUAWHUH 3PUTMECUH 8%Tyy Ty3 KucroTa-
CbiHbIH 3pUTMECH MeHeH HelTpanaalTbipbilikaH. 20%Tyy KaiHaTMa Ty3ayH
3pUTMECMH anyy YUYH kaHya maccajiarsi CyyHy OTopky 3puTMeAeH Genyn
anyy kepek? XKooby: 361,4 rp.

103, 350 rp. 9%TYY HaTPUIAAMH TMAPOKKbIYKbINbIHAH 17 TP. KYKYPTTYY CyyTekTy
OTKEPYLUKEH. AnblHraH apuTMeery CyyHyH maccacbli Tankeina? Xooby: 332,7

p.

104. 120 rp. 5%Tyy HaTPUAOUH KapBOHATbIHBIH 3PUTMECHH GyynaHTbinraH.
Hatbiikana 30 rp. cyy OyynatraH, naiina GonroH SpuUTMEHUH Maccanblk
ynyLuyH Tankbina? (6yn Taxwipbiibana GyynaHraH amec). XKooby: 6,6% HaTpuin
KapboHaThl.

105. 200 M Cyy MeHeH apaKeTTeHWLMn 5%Tyy 3pUTMEHU Naiaa Keinyy Y4YH
KaHua Maccapars! NUTUNA Tanan keinbiHat? XKooBy: 0,422 Monk.

106. 250 rp. 5%TYyy HaTPUAAUH MMAPOKbIYKbINLIHLIH 3pUTMECHHE 34,5 rp. Ha-
TPMAAMH KblUKbINbIH - KOLIYLUKAH. AmNbiHFaH apuTMederd 3aTTbiH Maccanbik
ynywyH Tanksina? Xooby: 20% HaTPUiA MMAPOKbIYKBINbI.

107. 40 mn 96%Tyy (Thirbiagbirst 1,5 r/mn) xaxa 30 mn 48%Tyy (Toirslanbrk!
1,3 r/Mn) 60NroH a3oT KUCNOTACbHbIH 3PUTMENEPUH apanallTbipbiLKaH. Orep
anblHraH apuTMeHuH Thirbiaairel 1,45 r/mn Gonco, aHaa 6yn apuUTMEHUH MO-
NAPALIK KOHLIEHTPaLMACKIH Tankeina? Xooby: 17,7 M.

108. 1112 M apuUTMeHM [asipAoo YHYH Maccanbik yyuy 38%Tyy (TbIrbI3ABIrbI
1,19 /M) KOHLEHTPaLMANaHTaH Ty3 KUCTIoTacklHaH KaHaal kenemae capnra-
nar? Xooby: 161,4 mn.
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109. Monspablk koHUeHTpauvsickl 1,98 M (Tbirbiaaeirsi 1,015 r/mn) aputmere
ywyn ane 3atTeiH 10 Mn 40,2%Tyy (Tbirbiaasirsl 1,050 r/mn) apumecuu KO-
wyiway, Arepne anuilirall SprTme 27,2%TyY Aara Toirbisabiibl 1,035 1/Ms
Gonco anna KaHya keniemaery as3oT KUCNOTachbiHbIH 3PUTMECHH MILTETULLKEH?
)KOGuy 8,68 wii.

110. 51 2 M apiiTMeHM 4asipBoo YHYH 36,23%Tyy Ty3 KUCHOTackiHbIH (Thirbia-
Abirel 1,18 r/Mn) apuTMecUHeH KaHAal Kenemge capntanat? 2 n 4 H apuTMeHu
AaspAoo Y4yH maccanblk ynywy 85,74%Tyy KYKYPT KUCNIOTaChIHbIH (Thirbi3gbl-
rbl 1,785 r/Mn) 3pUTMecUHeH KaH4a KerneM Kkepek? Xooby: 852,8 mn, 256,13
mn.

711. 250 mMn 0,5 H anNOMUHNIARVH CyNbhaTbIHBIH 3PUTMECHH AASPACO YUYH
KaH4a Maccajjars! anoMUHUIAAUH CynbdaThiHbiH KpUCTaNMorMAPaTHI
(Al(SO4)3-18H,0) Tanan keinbiHaT? XKooby: 13,88 rp.

112. 2112 H KYKYPT KACSIOTaCbIHbIH 9pUTMECUH AAsPAOO YUYH 96%Tyy (Tbl-
rei3abirel 1,835 r/mn) apuTmecuHeH kaHua kepektenet? Xooby: 111,3 mn.
113. Maccanbik ynywy 14%Tyy KYKYPT KUCNOTachIHbIH (Teirbiagsirst 1,09 r/mn)
3pUTMECUHWH HOPManAyynyryH, MONAPAYYNYryH XaHa TUTPUH aHbIKTarsina?
Xooby: 0,15264 M; 3,11 H; 1,55 r/mn.

174. iiaccanbik ynywy 37%Tyy Ty3 KUCNOTACbIHbIH (ThIrbiaabirkl 1,19 r/mn)
3pUTMECUHUH HOpManAyy KOHUEHTpaUMsChiH aHbikTarbina? Xooby: 12,06 H.
115. 20°C TemnepaTypaaa aMMOHMi HUTPaTbIHBIH 100 rp. KaHbIKKaH 3pUTMe-
v (Toirbiaasirel 1,31 r/mn) 63,9 rp Tyaay kapmanT. Byn 3puUTMeHUH Monspayy-
NyryH Tanksina? Xooby: 10,43 monb/n.

116. 0,5 H apuT™MeHu anyy yuyH 500 Mn 0,24 H apUTMere KaH4a Kenem
56%TYy @30T KUCNOTACLIHBIH (ThIrbI3ALITG! 1,34 r/MN) SPUTMECUHEH KOLlyy Ke-
pek? Xooby: 11,40 mn.

117. 8 M KyKYPT KUCNOTaChIHbIH (THIrbI3AbIrk! 1,44 /M) 3pUTMECUHUH Macca-
TIbIK YNYLIYH XaHa HopManablk KOHUEHTPaUMAChIH aHbIKTarbina? Xooby:
27,22%, 16 H.

118. 25 Mn 0,2 H KyMYLUTYH HUTPATLIHbIH 3PUTMECHHEH KYMYLUTYH UOHLOPYH
TOMNYry MeHeH YeKTypyYy Y4YH KoHueHTpauuscel 0,1233 M GonroH Tya kucnora-
CbiHbIH 3pUTMECUHEH KaH4a kenem kepekTtenet? Xooby: 40,56 mn.

119. 10 H Toirbaabirel 1,30 r/Mn GONFOH a30T KUCNOTACLIHBIH MAccanbIk
YNYLWYH Tankeina? XKooby: 48,46%.

120. 200 MN KyKYPT KUCIOTAChIHbIH 3PUTMECHHE aLlblkya caHaars! GapuiiguH
XMopuAH KolwyLwikaH. MMaiiga GonroH YekMeHy 6enyn ankin xyyn-rasanan, Ta-
pasara TapTkaHaa aHblH Maccach! 1,165 rpammael TysreH. CapnTanraH KyKypT
KUCMOTaCbIHbIH HOpManAbIK KOHU@HTpauuscbiH Tankbina? Xoo6y: 0,05 H.

121. 50 mn 10,22%Tyy HaTPMiAAUH KapBOHAaTLIHbIH (Thirbi3AbIrb! 1,105 r/mn)
apuTMecuHe 50 Mn 1 M Ty3 KMCNOTACbIHbIH 3PUTMECHH KyloLLKaH. kv 3aT To-
nyry MeHeH apakeTTeHULTUGM xe Kaiicbl 61py alubikia kanabl6b? )Kooﬁy Ha-
TpUAAWH kapBoHaTbl albikya.
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122, 50Mn 4 M GONrOH KYKYPT KMACROTaCbiHbIH 3pUTMECHH TOMyry MeHeH Hel-
TpanaawTbipyy Y4YH 6,75% Tyy amuaktblH (Tbirbi3abirbl 0,97r/Mn) apuTMeck-
HeH Karhan KereMas kepertenet 7 JKooly @ 51,80 wii.

123, Kenemy 25 mn 6onroH 15%Tyy HaTpWi rApOKbIYKbINbIHbIH (ThIrblaabIrb!
1,16 [/MN) 3PUTMECMH TONYry MEHEH HEeWTPanpawThipyy Y4YH KaHaaw Kere-
MASFY 4 H KYKYPT KWCNIOTacklHaH kepekTenet 7 »Koody 54 mn.

124. 25 mn 0,05 H KYKYPT KMCnOTacbiHAars! Cyfbdat MOHAOPYH TOoMyry MeHeH
YeKTYPYY Y4YH KaHia Maccaparbl 6apuil XnapuauHuH aurnapatel capnranar
?XKooby 0,153 rp.

125, 100Mn 2M HaTpWi MAPOKLIYKGULHBIH dpUTMecuHe 200 Mn 54%Tyy
XIOPAYY CYYTEK KUCNOTaCbIHbIH (ThIrbi3AbIrbl 1,02 /M1 ) 3pUTMECUH KOLLYLLKaH.
AnbiHraH TyafyH Maccackit Tanksina? Moo6y:11,7rp.

126. XnopAayy CyyTeKk KUCnoTacbiHbiH 3pUTMECUHe 6,54 rp TemupauH Taa-
PLIHABICHIH KOLUYLIKaH. ALUbIK4A KUCNOTaHbl TONYry MeHeH HeiTpanaawThLipyy
yuyH 10 Mn 4,2%TYy HaTpUi KapGoHaTbIHbIH (Toirbi3gpirkl 1,045r/mn) aputmeci
capniTanraH. Ty3 KCUnoTachiHbiH MaccachiH Tankbina? Xoo6y: 140,63rp.

127. 1 n 0,2 M HaTpuii MMAPOKCUAMHUH 3PUTMECH apKbinyy 2 1 KYKYPTTYY
CYyTeK KUCOTachiH OTKOPYLLKEeH. MNaiina 6onroH HaTpUiA CyNbUAHUH Macca-
ChIH )aHa caHbIH Tankbina? Xooby: 0,089monb, 6,94 rp.

128. 100 Mn KanuiavH rMOPOKCWAUHUH 3PUTMECUH TOnyry MeHeH HeWTpan-
nawTbipyy y4yH 15 mn 60%Tyy asoT KACNOTaCbiHbIH (Thirbi3abIrbl 1,4r/mn)
apuTMecH capnTanrad. YiyHAaan envempery Lenouty HelTpanaalThipyy
YHYH KaHua Maccaparbl 49%TYY KYKYPT KMCNOTacbiHbH apuTMech Kepekrener?
ooby: 20 rp.

129. 200 Mn WENOUTYH 3PUTMECHH TONYry MeHeH HerWTpanpaluTbipyy Y4yH
300 mn 0,3 H KUCNOTACLIHbIH 3puUTMecu capnTanraH. LlenoutyH Hopmanayy
KOHLEHTPaLMACHIH Tankeina? Byn mecernere kollym4a MOMApAbIK XaHa npo-
LieHTTVK KOHLIEHTpaLsinapbiH 3centen, YbirapbibibiH TywwyHAypryne? Xo-
06y: 0,45 H, 22,9%

130. 100 Mn KMCTIOTaHbIH SPUTMECHH HeliTpanaalTeIpyy yuyH 120 mn 0,2 H
LienouTyH apuTMecu capntanraH. HopManablk KOHUEHTpauusichlH Tankena?
XKooby: 0,24 H.

131. 300 mn 1,5 M 3aTTbiH 3pUTMECHH AasipAoo YuyH 2 M GonroH yuwyn ane
3aTThIH kaHpal kenemy kepektenet? Xooby: 225mn.

132. 2 10,2 M 3aTTbiH 3pUTMeCcHH AasipAoo Y4yH 5 M yluyn ane 3aTTblH Kah-
naii keneMmy kepekTenet? ©3 angbliHapya HOpManAbIK XaHa NPOLEHTTUK KOH-
LieHTpaLvanapbIH Kowuo acenterune? XXooby: 80 mn.

133, 500 mn 0,2 M GonroH apuTMeHu 200 MN re YeiinH ByynaHAbipbilLKaH.
ANbIHraH 3pUTMEHIH HOPMaNABIK KOHLIEHTPAUMACKIH Tanksina? Kowymya 6alw-
Ka KoHLieHTpauusnapasl Aa acenterune? Xooby: 0,5 H.
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134. 100 mn 3 H apuTMeHmn 500 mn 0,15 H GONroH oLLos 3rie 3pUTMe MEHEH
apanalwTbipbiLUKaH. AnbiHraH 3pUTMEHVH HOPMan/blK KOHLIeHTPaLWsIChIH acer-

06y: 0,625 H.

135. i HapuTMeHy anyy Y4yH 2 n 0,2 H apuTMere kaHaawn kenemaery 2 H
3pUTMeHH Koluyy Kepek? Kollymya 6ap/ibik KOHLeHTpauusnapabl acentermie?
ooby: 1,6 n.

136. 17°C Temnepatypaaa 740 cbiM.MaM. bacbiMaa 2,9 11 XITopAYY CYyTeKT!
100 rp. 10%Tyy Ty3 KUCNOTAChIHBIH 3pUTMECH apKbinlyy 8TKepYLUKeH. AfbiHraH
3PUTMEHMH NPOLIEHTTUK KOHLIEHTPaUMACHIH Tanksina? Xooby: 13,73%.

137. 1000 mn 0,1 M apuTMeHu AasipAoo Y4YH KaHaal kenemaery 36,5%Tyy
Tya kucnoTacuiHbi (Thirbiapbirsl 1,18r/an) aputiecy kepektenet? MooSy: 8,47
mn.

138. 200 mn 0,1 H 3puTMeHu AaspAoo Y4YH 80%Tyy KYKYPT KUCTOTAChIHbIH
(Tbirbi3apirbl 1,75r/MN) 3pUTMECUHEH kaHaaii kenemae capntanart? Xooby: 0,7
mn.

139. 300 mn 0,2 H apuTMeHu Aaspaoo YHyH 30%Tyy HaTPUIA MAPOKbIYKbIfbI-
HbIH (ThIrbIaAbIrb! 1,3r/Mn) 3pUTMECUHEH KaHaal Kenemae anyy kepek? XKooby:
6,1 Mn.

140. 400 mn 0,2 H chocchop KUCNoTacklHbIH apuTMecHe 200 Mn yLiyn ane Ku-
cnoTaHbiH 6enrcua KOHLEHTpaLUUsChIH kollylkaHaa 0,3 H 3puTMe anblHraH.
OpuTMere KowwynraH ¢ocdop KUCnoTackiHbIH 6eNrMena KoHLEHTpaLUAChH
Tankbina? Xooby: 0,5 H.

141. 200 mn 0,2 M Ty3 kucrnoTacbiHbIH 3puTMecuHe 300 mn 6enrvcua Monsip-
AblK KOHLEHTpaUusiAarb! OLWON 3Me KUCMOTaHbIH 3pUTMECHH KollylwkaHaa 0,5
M 3puUTMe anbiHraH. pUTMere KolynraH 3aTThiH 6enrcua KoHLeHTpaLUsChIH
Tankeina? Xooby: 0,7 M.

142. Sreppe 50°C TemnepaTypana aMMOoHUiA xnopuantiud 100 rp cyyaars!
apuruuTyynyry 50 rp. 6onco, aHaa ywyn TeMnepatypaaa aHblH NPOLEHTTUK
KOHLeHTpauusicbiH acenTerune? Xooby: 33,3%.

143. Kanuit HuTpaTbiHbIH 60°C Temnepatypapars! apurnutyynyry 100 rp. cyy-
aa 110 rp, an amu 0°C Temnepatypapa 100 rp. cyyaa 15 rp. 6onco, aHga 200
Ip. KaHbIkkaH apuTMeHn 60°C naH 0°C TemnepaTtypara YeWuH My3aaTyyaaH
KaHaan maccapars! Tya 6enyHyn usirat? Xooby: 90,48 rp.

144. 300 mn cynbat MOHAOPYHYH MONsApALIK KOHLeHTpaLuscel 0,5 M GonroH
3pUTMeHU gaspaalukaH. byn apuTMeHun anyy y4yH kaHAal Maccapaars! anomu-
HUI cynbdaTeiHaH capnTanat? XXoody: 17,1 rp.

145. 150 rp. 20%Tyy HaTPUAAUH MAPOKbLIYKLINbIHBIH 3pUTMeckHe 31,8 rp. Ha-
TPUAAWH MMAPOKbIYKLINbIH KOLLYLWIKaH. ANbIHraH 3pUTMEHUH Thirbiabirsl 1,37
r/mn re 6apabap 6onco, anbiHraH 3pUTMEHUH MONSAPABIK KOHLEHTPaLUACHIH
Tankbina? Xooby: 11,6 M.
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146, 150 rp. 8%TYY HaTpUiA rMAPOCYbdaTbIHbIH (ThirbI3ALIrbI 1,06r/mn)
apUTMECHH XaHa 150 Mn MonspabiK KoHUeHTpaumsckl 1,93 M GonroH ywyn
931 SATTbiH IPHTMENEPIH GPaNaLITbPDilikaH. ATibiHIar SPYTMSHIIH MOTAPABIK
KOHLIEHTpaLMsICLIH 3cenTernne? Xooby: 1,34 M.

147. 2,3 Kr 12%Tyy Kanuii HUTpaTbIHbIH 3PUTMECHH XKaHa 2,3 N MONAPABIK
KOHLIEHTPaLMsiCH! 2,24 i (ThiIrbiaabirsl ,1331/Mn) ylWyn one 3aTTbiH SpUTMEciH
apanalwTbipbilukaH. AnbiHraH 3pUTMe/IEry 3aTTbiH MaccanbIk YNyLIYH Tanksi-
na? Xooby: 16,2%.

148. Hatpun kapGoHaTblHbIH KaHblkkaH 3puTMecuHe (apurnutyynyry 100 rp
cyyna 21,5 rp) MonspablK KOHLEHTpaLMsACh! 0,96 M (Tbirbi3abirsl 1,095r/mn)
GONrOH YLLYN 31e 3aTTbiH SPUTMECUH KOLWYLLIKaH. ANbIHTaH apuTMeaer HaTpuit
kapboHaTHIHBIH Maccanbik ynylyHyH AuanascHyH scenten usirapreina? Xe-
06y: 9,29%TeH 17,7%Ke YeiinH.

149. Maccachl 32,2 rp. MeTannabiH Cynb@aTbiHblH (KAaTMOHYHYH 3apsakb! +2)
3PUTMECHHNH KeneMyH 250 M1 re XXeTKUPUN 3pUTMLLKEH. AnblHraH apuTMeaerv
cynbthat MOHAOPYHYH KoHLieHTpauusichl 0,8 M 6onroH. Cyyaa apureH cyrb-
patTIiH hopMynackiH Tanksina? Xooby: ZnSO;.

150. 0,23%Tyy Hauap 6vp Heruaayy kcnoTaHsiH pH=2,56 ra 6apabap. Srep
KUCTOTaHbIH AvccoLvMaLya aapaxack! K,=1,8:10, an 3Mv 3pUTMEHNH Thirbia-
Abirbl 1 r/Mn Gonco, KUCnoTaHblH hopMynackiH aHblKTarbina? (CyyHyH aucco-
uMaumsicbH acke anbarbina) xooby: HCOOH.






